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Hangfogót!
A debreceni választási küzdelmekben 

mindenkinek a figyelmét meg kell, hogy 
ragadja: milyen offenzív harcmodor­
ban, milyen büszke öntudattal viszi a 
maga küzdelmét az egységespárt. Aki 
ezt a harcmodort nézi, ezt a lóhátról 
való beszédet hallja, az el nem tudná 
'képzelni, hogy ebben a Debrecenben, 
;az egységespártnak ez állítólag klasszi­
kus hazájában két ellenzéki országgyű­
lési képviselő van s azt sem lenne haj­
landó elhinni, hogy legutóbb, a tör­
vényhatósági tagválasztásokon, amikor 
néhány megüresedett helyet töl­
töttek be, csúfosan megbukott itt az 
egységespárt, hírmondó is alig jutott be 
jelöltjei közül. Különlegesen érdekes je­
lensége ez a debreceni választási küz­
delemnek, ez a nagy biztonság, amivel 
a túlsó oldalon kötik az ebet a karóhoz 
s minden megnyilatkozásukat úgy 
enunciálják, mintha az Debrecen egész 
népének szivéből kelt volna s ahoz a 
nagy, közös szívhez, százezer lakos 
szivéhez szólana. Durva, kemény, gya­
lázkodó modor teszi kétségessé azt, 
hogy olyan erősek, mint amilyennek 
szeretnék elhitetni magukat. Hiszen a 
választási korteskedés hangjának dur­
vasága fordított arányban van azzal az 
erővel, amit a párt a tömegek előtt 
népszerűséggel képvisel. Án; csupán a 
modoruk ellen nem beszélnénk semmit. 
Mindenki úgy beszél, ahogy tud s aki 
igazsággal nem tud küzdeni egy vá­
lasztási harc folyamán, az rendesen a 
rágalmakhoz szokott folyamodni. Ellcn- 
■ben igenis tiltakoznunk kell az ellen, 
hogy az egységespárt mindig Debrecen 
‘.egész népének nevében akar beszélni, 
egy boldog, megelégedett s a kormány­
ban, a kormány debreceni pártjában 
bizakodó népnek a 'nevében. Holott ez 
a nép nincs sem a kormány, sem az it- 
leni egységespárt iránt bizalommal, 
tele van elkeseredéssel nehéz sorsa 
.miatt s minden alkalmat szívesen meg­
ragad, hogy tiltakozzék az ellen a poli­
tikai és gazdasági rendszer ellen, amely 
a mai helyzetbe vitte bele az országot. 
Mindenki látja, akinek nyitva a szeme, 
hogy ez az elégedetlenség igenis meg­
van Debrecenben, mindenki tudja, hogy 
ez a nép mindennél jobban kíván va­
lami változást, amely az ő helyzetében 
is a változás, javulás reményét hozza 
majd. Hallatlan merészség tehát s egye­
nesen visszaélés a nép türelmével, ha 

.addig a rövid ideig, amig a titkos vá­
lasztáson megnyilvánithatja akaratát 
Debrecen választópolgársága, az egy­
ségespárt az általános közbizalom el- 
orzott koszorújával övezi fejét.

De nemcsak a népek azok a tömegei 
vannak itt a Bethlen-rezsim és az azt 
támogató egységespárt ellen, amelyek 
már a régebbi választásokan kimutat­
ták bizalmatlanságukat a Bethlen kur­
zus iránt. Az ellenzékiség uj tömegeket 
kapott támogatóul azóta. Azok jöttek 
támogatására, akik eddig még clhitték, 
hogy gróf Bethlen István rez.sim.ic az 
igézgetések özönén, a be nem vált op­
timista jósolások tömegén túl valamit 
tényleg csinál annak a borzalmas gaz­
dasági helyzetnek az enyhítésére, ame­
lyikben most vagyunk. Igen sokan van­
nak már, akik belátták: Bethlen Ist­
vántól és pártjától mit sem várhat a 
magyar nemzet, hogy a bajokból kibon­
takozásnak uj, demokratikus útját kell 
megkeresnünk. Ébredjenek rá az cgv- 
ségespártban arra, hogy itt él. Debre­
cenben, közöttünk van dr. Baltazár De­
zső püspök, aki épen itt kezdeménye­
zett olyan akciót, amely Bethlentől 
mentesen, a demokrácia intézményes 
megvalósításával jobb sorsra vezetni

igyekszik az ország szekerét. És nem 
lehet azt mondani, hogy kevesen álla­
sak a püspök mellett Debrecenben. Ma­
ga ez az akció is, mintha a magyar nép 
kimondatlan nagy kívánságának a tel­
jesítése lenne, mintha a püspök való­
sággal meghallotta volna a magyar föld, 
a magyar nemzet kérő, segítséget esdő 
szavát. Sokan állottak már félre ki­
ábrándulva a kormánypárt, gróf Beth­
len István támogatásától s ezeknek a 
számával minden nap nő, mindennap 
általánosabb lesz a debreceni városi el­
lenzék hatalmas serege. Ebbe a küzde­
lembe az egységespárt csak a vereség 
előrelátható érzésével mehet s annak 
a pártnak, amely a szégyenletes vere­

ség biztos kilátásával áll itt a választá­
sok előtt, nem szabad azt a hangot 
használnia, mintha egyedül lenne a po­
rondon. Elégedjék meg ez a párt azzal, 
hogy uralkodhatik a városházán ideíg- 
óráig a virilisek és a kinevezett tör­
vényhatósági bizottsági tagok, valamint 
a tisztviselők szavazataival, de ami a 
nép képviseletét, a város polgársága ér­
zéseinek, kívánságainak tolmácsolását 
illeti, hagyja ezeket az egyesült városi 
ellenzék számára, amelynek a nép ne­
vében beszélni, a nép nevében köve­
telni. a nép érdekeinek megfelelően a 
jövő utalt keresni joga van. Tessék 
hangfogót tenni a szájra, amely a nép 
igazi képviselői ellen beszél.

Ma szerdán délelőtt tartja utolsó 
közgyűlését Debrecen város el­
aggott törvényhatósági bizottsága
Interpelláció az egységespárti választási röp-

irat miatt
Debrecen város régi öreg törvényható­

sági bizottsága szerdán délelőtt ül össze 
utoljára. Végre utoljára. Azután ki kell 
nyitni a közgyűlési terem ablakait, hogy 
kifújja a szél a kriptaszagot és beáradjon 
az uj levegő, amelyet a november harma­
dik; választás fog behajtani a régi terembe. 
Mert

akármilyen ravaszul csinálódott is 
meg az uj választásokat elrendelő tör­
vény, hogy megmentse a múltat és át­
hozza a jelenbe, a demokrácia fel­
duzzadt ereje keresztül töri a ravasz 
szándékot és uj életet, uj akarásokat 
visz majd d városháza dísztermébe.

Tisztában van azzal mindenki, hogy a vá­
rosi polgárság akaratának szembehelyezik 
mindazokat a korrektivumokat, amelyekkel 
az uj törvény biztosítani akarja a többsé­
get. Hiszen az uj törvényhatóságnak a vi- 
riliseken kívül ott lesznek a kinevezett, az 
érdekeltségek köréből beküldött tagjai, 
akik a választók legalább is félig-meddig 
titkos szavazatával megválasztott törvény- 
hatósági bizottsági tagok számarányát el­
lensúlyozni hivatottak. Azonban a polgár­
ság igaz akarata minden korrektivum elle­
nére is hatalmas erővel fog megnyilvánulni 
és ez a megnyilvánulás éreztetni fogja ha­
tását a közgyűlésen és mégis csak uj vo­
násokat fog a várospolitika arculatára raj­
zolni.

Tehát ez a rendkívüli közgyűlés lesz a 
méla akkordja a kivénhedt régi törvény- 
hatósági bizottságnak, amely a vis inertiae 
törvénye alapján feküdt rajta elmozditha- 
tatlanul Debrecen város közéletén, a városi 
gazdálkodáson és a polgárság akaratán.

Olyan lesz ez a közgyűlés, mint az 
utolsó februári fagy, amely még a régi 
téli holt hideget mímeli, de már min­

denki az ajtó előtt érzi a tavaszt.

Mert amilyen bizonyos, hogy a hatalmon 
levő párt minden eszközzel igyekszik meg­
tartani pozícióját, amelybe másfél évtized 
alatt mélyen beásta magát, éppolyan

bizonyos, hogy minden praktika és 
minden erőszakos törekvés mellett a 
30.000 szavazó polgár a maga részé­
ről olyan törvényhatósági bizottsági 
tagokat fog a közgyűlésbe delegálni, 
akik ha számszerint talán nem is 
lesznek az uj törvényhatósági bizott­
ságnak többsége, de többsége lesznek 
a polgárság és munkásság akaratának 
és ezzel olyan erkölcsi súlyt kapnak és 
fognak képviselni, amely a numerikus 
többségi látszatot a maga értékére 

fogják leszáilitani.

És bizonyos az is, hogy a Városi Ellenzék 
a választások után olyan hatalmas súlyt 
nyer erkölcsi és számbeli tekintetben is, 
hogy szava a közgyűlésen iránytadó és 
döntő lesz.

A régi közgyűlés tehát szerdán likvi­
dálja azokat az ügyeket, amelyek az ad­
minisztrációs szabályok szerint általa in- 
tézendők el. Furcsa ugyan, hogy négy 
nappal az uj törvényhatósági bizottság 
megválasztása előtt a régi törvényhatósági 
bizottság érdemleges határozatokat hoz­
zon, de hát hiszen a reakciós közigazgatás 
dzsungelében ilyen apróságra nem nézünk.

Sajnáljuk, hogy ez utolsó pillanatban, 
az elvénült és aggkori tehetetlenségben ki-j 
múló törvényhatósági bizottságot nem bú­
csúztathatjuk el elismerő, szépen megirt 
nekrológ elismerő szavaival. Sajnáljuk, 
hogy nem követhetjük a latin szabályt: de 
mortuis nihil, nisi bene. Sajnos, el kell 
mondanunk még e pillanatban, hogy

a régi törvényhatósági bizottság a 
maga összetételében életével semmi 

elismerésünkre nem tartliat igényt.
Éppen azért azt tartjuk, hogy szükséges a 
várospolitikában is egy kis váltógazdálko­
dás és erős a hitünk, bizodalmunk és erős 
a polgárság és munkásság összefogásából 
megszületett Városi Ellenzékben gyöke­
rező reménységünk is, hogy

a váltógazdaság megvalósulásának bi- 
zonyságaképen a választások egész­
séges, uj szellemet hoznak a város­

háza közgyűlési termébe,

!ami a polgárság és munkásság által kívánt 
demokratikus, takarékos, helyes irányú 
* várospolitika megszületését fogja jelenteni.

Nem a Dégenfeld téren építik föl 
a vásárcsarnokot

A városi jog- és pénzügyi bizottság ülése
Debrecen város törvényhatósági bizottságá­

nak szerdai rendkívüli közgyűlésének az elő­
készítésére a jog- és pénzügyi bizottság most 
ülést tartott Zöld József tb. főjegyző elnök­
lésével.

Az ülés tárgysorozatán több burkolási ügy 
szerepelt. Borsos József tb. tanácsnok elő­
terjesztést tett a Kishegyes! ut burkolási mun­
kálatainak a vállalatba adásáról. — Abban az 
esetben, ha az érdekeltség többsége kőburko­
latot kíván, a város azt csináltat, feltéve, hogy 
a drágább kőburkolatot és az olcsóbb cement- 
makadámburkolat közti különbséget, 12.000 
pengőt az érdekeltség magára vállalja.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a Széchenyi ucca elejét a Halközig aszfaltoz- 
tassa ki, hogy a Kistemplom környékén zajta­
lanabb legyen a közlekedés, továbbá javasol­
ják, hogy a Budai Ézsaiás uccát és a Bánk uc- 
cát terméskővel burkolják, a színházi átjáró, a 
Darabos ucca és más uccák rossz állapotban 
levő gyalogjáróit pedig még a tél előtt javítsák 
meg. A bizottság javasolja, hogy ezt az utóbbi 
munkát azonnal foganatosítsák.

Elvi jelentőségű döntés történt abban a te­
kintetben, hogy a város a vásárcsarnokot nem 
a Degenfeld téren építteti meg. S ü m e g h y 
József és Margit ugyanis építési engedélyért 
folyamodtak a Degenfeld tér 8. és a Csapó u. 
11. számú telkeken. A bizottság javasolja, 
hogy mondja ki a közgyűlés: a vásárcsarnokot 
nem a Degenfeld téren építteti fel, tehát a kért 
építési engedélyt adják ki.

Tárgyalták Miskolc város átiratát, melyben 
azt kéri, hogy Debrecen város támogassa az 
ő feliratukat, hogy a névmagyarositási kérvé­
nyek kedvező elintézése körül az utóbbi idő­
ben támasztott nehézségeket szüntessék meg a 
minisztériumban. Kérik, hogy a belügyminisz­
ter a névmagyarosítást ne hazafias érdemek 
jutalmazásaként eszközölje, hanem minden 
olyan esetben, amikor az idegen hangzású név 
tulajdonosa részéről nem forog fenn hazafiat- 
lan magatartás ténye, adja meg az engedélyt, 
mert éppen az elszakított területen élő ma­
gyarság példája mutatja, mennyire fontos 
külső ismérve a magyar nemzethez tartozás­
nak a magyar hangzású név. A miskolci tör­

vényhatóság felfogása szerint az idegenhang- 
zásu nevek viselőinek nemcsak joguk, de köte­
lességük is, hogy nevüket magyarosra változ­
tassák. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, 
hogy hasonló szellemű feliratot intézzen Deb­
recen város törvényhatósága is a belügymi­
niszterhez.

Egy interpelláció 
a közgyűlésen

A szerdai közgyűlés haldoklása egyéb­
ként nem lesz olyan csendes, mint azt 
esetleg sokan szerették volna. A választá­
sokkal kapcsolatban ugyanis történtek egy 
és más események, amelyek szükségessé 
tették, hogy a Városi Ellenzék azokat 
szóvá tegye. Ezt a Városi Ellenzék köte- 
lességszerüen meg is teszi és pedig inter­
pelláció formájában, amelyet dr. Hegy- 
m e g i Kiss Pál országgyűlési képviselő 
terjeszt elő. A képviselő ugyanis a követ­
kező interpellációt jelentette be:

A TÖRVÉNYHATÓSÁG ELNÖKÉNEK I
Interpelláció a polgármester úrhoz.

A polgármester ur engedélyezte-e a 
XIX-ik választókerületben Jóna István, 
Német Nándor, Udvarhelyi Géza, Majo­
ros Ignác aláírásával azt a röplratot, ame­
lyik Polgáry István, Meilau Márton, Rásó 
Sándor, Láng Nándor, Czeglédy Andor, 
Rozgonyi Dezső, Boldog István, Vattay 
József föügyészhelyettes, Veverán György 
egységespárti jelöltek érdekében törvény 
ellenére adatott ki és amelyikben a városi 
ellenzékre és annak jelöltjeire súlyos gya­
núsítások foglaltatnak s amely valótlansá­
gokat, álhireket tartalmaz.

HEGYMEGI KISS PÁL 
törvényhatósági biz. tag.

A közgyűlésnek módjában lesz tehát a 
folyamatban levő választási küzdelmekkel 
is foglalkozni. Ha ugyan foglalkozni akar 
vele, mert hiszen a derék közgyűlés azt is 
mondhatja, hogy mit bánja ő a választá­
sokat. Mit neki Hekuba 1 Ö úgyis elmegy 
és utána az özönvíz. Eddig is sok mindenre 
mondta.
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Vági ékszerei és órái 
szépek és olcsóit 1 

Javít és készít 
Piac ucca 69. s í
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November 10-én választ a Mező- 
gazdasági bizottság a törvény- 

hatóságba tagokat
A mezőgazdasági bizottság pénteki niese tár­

gyalta a törvényhatósági választások ügyét. 
Jóim István bizottsági elnök felkérésére /öld 
József városi főjegyző ismertette a törvény 
vonatkozó intézkedéseit s egyhangúlag válasz­
tási elnökké Jón a István mezőgazdasági bi ott 
sági elnököt, helyettes választási clnékké 
togh István bizottsági tagot választotta ir.vg 
a közgyűlés. A választás idejét november ha 
10-én, vasárnap délelőttre tiiztc ki. A hói es 
közgyűlés továbbiakban tárgyalta isi. Németh 
(iábor gazdálkodó, hatvani István es Lada 
András egyházi bérlők s Molnár István és tár­
sai beadványát, a kismacsi állomáson vasttti 
rakodóhely létesítése ügyében. A mezőgazda­
sági bizottság a kérelmet meleg pártfogással 
teszi át a polgármesterhez, mert a kellően in­
dokolt kérelem az intenzív növénytermelés s 
a belterjes állattenyésztés és hizlalás érdekeit 
szolgálja. A rakodóhely létesítésével nemcsak 
a környékbeli birtokok jövedelmezősége emel­
kedik, miáltal a gazdák, köztük a magas ha­
szonbéreket fizető egyházi és egyéb bérlők 
kedvezőbb körülmények közzé jutnak, hanem 
emelkedik a birtokok értéke is, azonkívül igen 
fontos az a szociális szempont is, hogy az a. 
néhány száz hold cukorrépa, melyet a Kismacs 
állomás környékén termelnek, nagyszámúi deb­
receni földmunkásnak biztosit kereseti lehető­
séget. A kérelmezők a polgármestertől biztos 
reménnyel várják kérelmük teljesítését.

Reformációi emlékünnepek
A Debreceni Hittanszaki Önképzö Társaság 

1929. október hó 31-én rendezendő reformációi 
emlékünnepélyt tart, amelynek műsora a követ­
kező: Délelőtt istentisztelet után a gályarabok 
oszlopánál: 1. Kántus. 2. Lmlékbeszéd: K. 
Hagy Sándor IV. é. tli. 3. Szavalat. Szűcs 
Endre IV. é. tli. 4. Az emlékmű megkoszorú­
zása. 5. Kántus.

Délután 5 órakor a koll. dísztermében: 1. 
Csajkovszkv: Chanson Triste: Já tsz a a ref. 
iőgimn. zenekara. 2. Megnyitó beszédet mond: 
Dr. Erdős Károly egyetemi tanár. 3. Koll. 
Kántus: Szigethy: Kiáltok a mélységből. (Oláh 
(1 verse.) 4. Szilágyi Dezső: A nagykazán- 
fiitő. Szavalja Ladányi Imre IV. é. tli. 5. Ün­
nepi beszéd. Gál Lajos koll. szénior. 6. Ivánka 
Zoltán: Isten hatalma: Énekli Timiin Mária 
urleány; harmóniitmon kiséri Kovács Lrnő ta­
nárjelölt. 7. Az ,,Embcrtragédiájá“-ból a Xlli. 
szín. Előadja: Molnár Elemér I. c. th. 3. -\ gá­
lyarabok éneke. Mácsai S. átírásában, előadja 
a koll. Kántus. A Kántust és zenekart Szi­
gethy Gyula főiskolai ének tanár vezeti. Belépő 
dij nincs. Miisormegváltás 50 fillér.

A nem református középiskolák református 
növendékei gondosan összeállított műsor kere­
tében emlékeznek meg október 31-én, csütör­
tökön délelőtt 9 órakor a Kőtemplomban. 1 el­
hívják a református testvérek figyelmét erre 
az ünnepélyre, amelyen először fog ujraala- 
kulása óta szerepelni a Mansz. Erzsébet ve­
gyeskara. Orgona szóló, ének szóló, szavala­
tok vannak még műsoron: a szószéki szolgá­
latot vallásoktató lelkészek látják cl.

leventék reformációi emlékünnepélye. Deb­
recen református levente ifjúsága számára ok­
tóber 31-én, csütörtökön délelőtt pontosan 1 
óra harminc perckor az Árpád téri templomban 
istentisztelet lesz. Amidőn erre az alkalomra 
felhívják a leventék figyelmét, szeretettel hív­
ják oda a munkaadó kereskedő és iparos tár­
sadalom református tagjait is. Mezey Béla, a 
debreceni levente egyesületek rét. lelkésze.

A Ref. Tanitóképzöintézet Ifjúsági Gyüleke­
zet okt. 31-én reformációi emlékünnepélyt ren­
dez a Kollégium oratóriumában d. c. fél 12 
órakor, amelyre az érdeklődőket szeretettel 
meghívja a tanítóképzős ifjúság. Az ünnepély 
miisora: I. Erős várunk... Előadja az intézet 
énekkara. 2. Ima. Imádkozik: Horváth József 
V. é. tan., gyülekezeti elöljáró. 3. Várady An­
tal: Utolsó snr. Szavalja Huszti Elek V. é. t.
4. Orgonaszó. Előadja Gsiky László V. é. t.
5. Ünnepi beszéd. Tartja Kovács Béla V. é. t. 
(). Beethoven: Románc. Hegedűn iátsza Sziics 
Géza, orgonán kiséri (.siky László V. évesek. 
7. Szigethy Ecrenc: Reformátorok. Szavalja. 
Tazekes István 11. é. t. s. Téri magadhoz... 
V.iukli az intézet énekkara.
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A 66 éves korában most meghalt világhírű nemet író: 
Arno Holz a ravatalon.
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Emlékeztető október 31-re: takarékos­
kodjunk

Külföldön az 1924. évben Milánóban, a múlt 
napokban október hó elején Londonban volt a 
második nemzetközi takarékossági kongresz- 
szus, melynek tárgyalásait a munkáspárti 
kincstári kancellár pénzügyminiszter Snowden 
beszéde nyitotta meg.

Magyarország porbasujtott állam s ha nem 
akar megsemmisülni, fel kell emelkedni a 
porból. Azonban felemelkedése csak úgy ma­
rad állandó, ha idegen kéz támogatása helyett 
saját magában gyűjti és fejleszti erőit. Nemze­
tünk megerősödésének pedig egyik legeredme- 
nyesebb tényezője a takarékosság erénye.

Apró tőkékből épülnek fel a vagyonok s Így 
ebből a szempontból minden fillér számit, 
minden fillér egy csepp a nemzet gazdasági 
vérkeringésében. Takarékoskodásunk csak úgy 
eredményes, csak akkor szolgálja a köz javát 
is, ha megtakarított filléreinket a gazdasági 
élet vérkeringésébe adjuk, ahol a gazdasági 
vénán át a gyüjtőmedencébe jut és a nemzeti 
nagy célok szolgálatába áll.

Magyarország tőkeszegény ország, mely ma 
még külföldi tőkéket kénytelen felhasználni, 
hogy uj erőt vigyen gazdasági életébe. Meny­
nyivel hasznosabb és célszerűbb volna azon­
ban, ha a belföldi kis tőkékből összekovácsolt 
nagy tőkék állanának közgazdaságunk szolgá­
latára s igy a kamat nem vándorolna külföldre 
idegen államok vagyonának növelése céljából, 
hanem belföldön maradna, a belföldi kis- és 
nagytőkések vagyonát s ezáltal a magyar 
nemzeti vagyont gyarapítani.

A takarékosságot csak megkezdem nehéz, ha 
azonban a kezdet nehézségein átvergődünk, a

további takarékoskodás mind könnyebbé vá 
lik. Rendszeres takarékossággal az évek fo­
lyamán egészen kis összegekből összegyűjtött 
tőke már kis vagyont képez az egyén szem­
pontjából, amely képes elhárítani az életviszo­
nyait ilyen irányból fenyegető veszedelmeket, 
támadásokat.

A rendezett vagyoni állapot, a családi élet­
nek, a családi boldogságnak is egyik fontos és 
nélkülözhetetlen alapját képezi, ami viszont 
csak úgy képzelhető és csak úgy érhető el, ha 
okosan gazdálkodunk, beosztással élünk, viszo­
nyainkhoz mérten és tehetségünkhöz képest 
takarékoskodunk.

Felbecsülhetetlen értéket képvisel a takaré­
kosság terén a nők munkája. A szerető anya. 
la gondos háziasszony tud igazán a pénzzel 
bánni, olykor kevésből is félretenni, felesleges 
kiadásoktól tartózkodva megtakarítani és a 
megtakarított pénzt gyümölcsöztetni, amely 
igy szükség esetén a kamatokkal megnöve­
kedve fog rendelkezésre állani.

Az uj, a fejlődő generációban is el kell hin­
teni a takarékosság eszméjének magvát. hogy 
az egy életen át virágokat hajtson számukra. 
A gyermekek fogékony lelkében az elvetett 
mag bizonyára ki fog hajtani és eredménye 
egy megalapozott létben fog jelentkezni. — 
Ezért a gyermekeket már tanuló éveikben ser­
kentsük a takarékosságra, oktassuk ki annak 
jótékony, áldásos hatása felől. A tőkeerős 
nemzet erős nemzet. Ezért ne csak jelszó le­
gyen a takarékosság, tőkegyűjtés, hanem az 
önmagunk és nemzetünk iránti kötelességérze- 
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Bíró-e a futballbiró ?
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Liener icnykópés/ felkéri a n. é. közön­

séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

A futballbiráskodás problémája csaknem 
minden vasárnap felvetődik és pedig nemcsak 
Debrecenben, hanem országszerte is. Nincsen 
olyan testületé ennek az országnak, amelyiket 
többet támadnának, mint a futballbirák testü­
letét s a legtárgyilagosabb ember is kénytelen 
megállapítani, — akár futballbiró, akár nem, — 
hogy ebben a sok támadásban kell valami 
igazságnak is lenni. A birókérdes Debrecen­
ben Szél László ur bíráskodása kapcsán két 
nap óta minden sporttársaságban élénk vita 
tárgya és csodálatos, hogy még a futballbirák 
körében sincsen senki, aki ennek a bírónak 
pártját fogná. Amiből pedig világosan kitet­
szik. hogy a klubszeretet, a lokálpatriotizmus 
kilengéseinél már jóval több az a felháboro­
dás, amely Szél futballbiró ellen a Bocskay - 
Harihárom mérkőzésen történtek miatt fel- 
viharzik. Ez a felháborodás jogos. Jogos 
kétségkívül, hiába rohan neki a zöld sportúj­
ság a debreceni közönségnek teljesen mél­
tatlanul: hiszen ennek a közönségnek minta­
szerű önuralmára nem kell több bizonyíték, 
minthogy nem verte meg ezt a botránybirót. 
A szombathelyi közönség ütlegelnél pedig jó­
val többet érdemelt volna meg Szél László, 
hiszen ez a legnagyobb bűne a debreceni 
közönség szemében elrontott, tönkretett 
egy szép mérkőzést, hogy aztán hihetetlen ar­
roganciával a saját maga által előidézett hely­
zet kapcsán igazságtalan kritikával illesse a 
Bocskay csatársorát. Mert letagadhatatlan 
tény, hogy a Harihárom védelmét olyan sza­
badosságokra kapatta állandó és csodálatosan 
egyoldalú elnézéseivel, (?) amelyek ezt a 
kézzel-lábbal dolgozó védelmet áttörhetetlenné 
tették. Az egyik fél tehát csalt ebben a játék­
ban s a debreceni sportközönségnek minden

kifakadása okadatolt volt, mert hiszen befize­
tett pénzéért tiszta játékot akarnak látni a 
futballsport debreceni hívei.

Ha Szél László bíráskodását nézzük, első­
sorban azt kell megállapítanunk, hogy történ­
tek a tizenhatos vonalon belül olyan szabály­
talanságok a Harihárom védőjátékosai részé­
ről, amelyek teljesen lehetetlenné tették a 
szabályos játékkal áttörést. Ezek miatt az el­
nézések miatt a Harihárom védőjátékosai any- 
nyira vérszemet kaptak, hogy épugy boxolták 
a labdát, mint a kapus, sőt a labda birtokáért 
folyó küzdelmekben kézzel fogták le, taszítot­
ták el a Bocskay csatárait. Markost úgyszól­
ván mindig kézzel tartották vissza jó. hogy 
el nem szakadt szegénynek a dressze! , de 
egyszer, a legnagyobb helyzetben lévő Te- 
lekyt is kézzel rántották el a labda mögül. An­
nál feltűnőbb, hogy Szél bíró nem látta eze­
ket, mert közvetlenül a küzdők mögött állott. 
Ugyanez a helyzet a hands miatt esett, de meg 
nem ítélt 16-os vonalon belüli faultoknál is. 
Szél mindenütt követte a játék folyását, min­
denki látott mindent, sőt Oláh, a Harihárom 
egyik hátvédje be is vallotta handsét, utó­
lag persze. csak egy ember nem látott sem­
mit (?): Szél László. Nem hiába kiáltotta be 
neki valaki:

Előfizetek magának egy helyre a vakok 
intézetében!

Oláh elbokszolta a labdát Teleky fejéről, 
Oláh kibokszolta a ladbát a Teleky lába elől, 
Lőwy kézzel stoppolt magának egy nehéz 
helyzetben: ime. három kapus ellen kellett ját­
szani a Bocskay csatárainak. És Szél pirulás 
nélkül beszél a csatársor tehetetlenségéről! 
Ezen a mérkőzésen a biró felfüggesztette a 
hands szabályát — az egyik félt illetőleg.

De történt más is. Épen amikor Kalmár 
lábtörése kapcsán az egész magyar futballban 
mozgalom indult a játék eldurvulása ellen, 
hajmeresztőén veszélyes játékot nézett el a 
biró a Harihárom hátvédjeinek.

Amikor a futballpályán ilyen bírók döntenek 
igen fontos érdekek felett, méltán követeli a 
közönség a futballbiráskodás reformját. A 
futballbirák tiszteletet követelnek maguknak. 
Hogy lehet ezt megkövetelni, ha egy biró ar­
ról, ami a szeme előtt lejátszódik, tőle 5—6 
méterre, egyszerűen kijelenti, hogy nem látta. 
Arról nem is beszélünk, hogy a közönség egy- 
részében az a hiedelem kelhetett: nem akarta 
látni. A mai magyar futballbirák tönkre tehe 
nek klubot, sportéletet, elriaszthatják a sport­
pályák közönségét büntetlenül. Meg kell 
találni a futballbiráskodás hibamentességének 
garanciáit, akár a gólbiró beállítása, akár a 
bírák ellenőrzése által. Ez az ellenőrzés, a fe- 
lülvzisgálat egyedül az igazságot tartsa szem 
előtt, ne nézzen céh-érdeket. Ez mentheti meg 
egyedül a futballbiró becsülését, ez jogosít­
hatja fel arra, hogy bírónak tekintsék. A biró 
név olyan szent a magyar közfelfogásban, 
hogy az a hercehurca, amely a futballpályákon 
körülötte folyik, tarthatatlan tovább. Ha az 
állapotokon a bírák nem tudnak javítani, ha 
nem lesz jó a biró, ha nem lehet minden gán­
csot elhárítani a futballbiró működéséről, ak­
kor ne nevezzék többé bírónak. Legyen a neve 
játékmester, vagy bármi más, de nem lehet, 
hogy az igazságosztó biró nevével, a magyar 
lélekbe beidegződött fogalmával bármi vonat­
kozásban legyen.

Ami pedig a zöld sportújságot illeti, a deb­
receni közönségnek már volt része szidalmai­
ban. Mai tudósítása hemzseg a valótlanságok­
tól s kiküldött munkatársa még csak arra sem 
volt képes, hogy értelmesen írjon. Aki ezt a 
tudósítást elolvassa, azt kell hinnie, hogy a

nagymérvű emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

1C százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAGYSZÁLLODA 
Vili., Baross-tér 10.
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debreceni közönség a világ legrémesebb vérivó 
társasága, hogy a játék jórészében a kék-sárga 
szin nem is volt látható a pályán, hogy 11-es 
gyanús helyzetek csak a holdban voltak. Vi­
szont a tudósítás másik részében azt Írja, 
hogy a mérkőzés kétharmada alatt Bocskay- 
fölény volt, hogy Oláh maga is beismert egy 
hand-et a 16-oson belül. Az ilyen újságírónak 
egy latin közmondást kell a figyelmébe aján­
lanunk, vegyen elő egy latin szótárt és for­
dítsa le: Menda cem oportet esse memorem.

Kedden megnyitották 
a járványkórházat

Mini megírtuk, Ur. Lánií Sándor egészség­
ügyi főtanácsos, tiszti főorvos előterjesztésére 
t'r. Vúráry István polgármester elrendelte a 
régi közkórház járványpaVillonjának a inegnyi- 
i t, tekintettel a lifuszjárványra. A iárvány- 
k ‘tház egi’előre két hónapig marad tizemben, 
•’0 ággyal, dr. Korpdssy László th. tiszti orvos 
vezetésével. A járványkórliázba csak debreceni 
betegeket vesznek fel.

A iárványkórház kedden meg is nyílt; a 
költségre 9000 pengő póthitelt engedélyezett a 
polgármester. A járványkórházban a betegek 
látogatása tilos.

**»

November 2-án lesz Debrecen 
Bethlen Gábor ünnepélye

Debrecen város méltók épen akar bekapcso- 
lúdni azokba az ünnepségekbe, amelyekkel no­
vember 9-én Bethlen Gábor, a nagy magyar 
szabadságiul erdélyi fejedelem halálának 
300-ik évfordulóját tartják. Debrecen nagy lel­
kesedése a jubileum iránt különösen indokolt, 
hiszen Bethlen Gábor egyik legkedveltebb vá­
rosa volt Debrecen s szabadságharcainak egyik 
bázisa mindig Debrecen volt.

Dr. Vas dry István polgármester elnökleté­
vel nagyszabású értekezlet döntött most arról, 
hogy miként kapcsolódjék Debrecen az ünnep­
ségekbe. Rugonfalvi Kiss István dr. egyetemi 
professzor előterjesztésére az értekezlet no­
vember 9-ére, szombat délután 5 órára tűzték 
ki a debreceni Bethlen ünnepélyt, amelynek 
műsorán Baltazár Dezső dr. püspök mond 
megnyitót, dr. Rugonfalvi Kiss István tart elő­
adást, Kardoss Géza színigazgató szaval, Búza 
Gábor zeneiskolai tanár hegedül s Városi Dal­
egylet énekel.

A diákkülügyi bizottság köszö­
neté dr. Darkó Jenő rektornak

Ismeretes, hogy az idei diákkongresszus 
tagjainak nagy része Debrecenbe is ellátoga­
tott s ez alkalommal dr. Darkó Jenő akkor 
volt rektor gondoskodott főképen arról, hogy 
a diákok itt jól érezzék magukat. Most a kon­
gresszust rendező diákkulügyi bizottság a kö­
vetkező köszönő levelet küldte dr. Darkó Je­
nőnek :

MAGYAR DIAKKÜLÜGYI BIZOTTSÁG.
Budapest, 1929 október 8.

1653—1929. szám.
Méltóságos

Dr. Darkó Jenő
urnák, egyetemi ny. r. tanár, a debreceni kir. 
tudományegyetem v. Rector Magnificusának 

Debrecen.

Méltóságos Urunk!
A Magyar Diákkülügyi Bizottság nevében 

őszinte hálával mondunk köszönetét Méltósá­
godnak azért a végtelen jóságáért és szives 
vendégszeretetéért, amelyben bizottságunkat s 
a Nemzetközi Diákszövetség tagjait Debrecen­
ben részesítette. Az augusztus 20—21-i debre­
ceni kirándulás a kongresszusnak feltétlenül a 
legszebb, legsikerültebb része volt s a külföldi 
diákok ott ismerhették meg a magyar kultúra 
legújabb, legszebb alkotását, a Méltóságod 
bölcs vezetése alatt álló kir. Tisza István Tu­
dományegyetemet s ott részesültek a legszivé- 
lyesebb magyar vendégszeretetben. Méltósá­
god megértő támogatása és jóindulata nélkül, 
mellyel már a kirándulás megszervezésében 
oly tevékeny részt vett, sohasem sikerült volna 
ezt a kirándulást oly feledhetetlenné tennünk 
külföldi diáktársaink előtt. Engedje meg Mél­
tóságod, hogy az egész magyar egyetemi ifjú­
ság nevében ismételten kifejezzük hálánkat és 
köszönetünket s maradunk Méltóságodnak 
mély tisztelettel mindenkor készséges hívei:

Dr. Y o 11 a n d Arthur tanárelnök.
Dr. Zsilinszky Antal igazgató.
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— „Szökik az asszony" operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

tMinden reumatikus 
fájdalmat

ijii
fikus WfÍ-J[

megszüntetnek az

Jtsmrin
tabletták;

. fokozza a hatást, ha fájó tagjait
Spimal oldattal,' 

!/ dörzsöli je be.
C*el gyótf »szertárakban jy| kapható*

A régi közkórház jár vány osztály a, ahol most a járványkórhá­
zat megnyitották.

42 gyermeket keresztelt Baltazár püspök 
az okanyi templomszentelésen

Nevezetes templomszentelésen vett 
most részt B a 11 a z á r Dezső dr. püs­
pök Okányban: ezen az egv templom- 
szentelésen 42 gyermeket keresztelt 
meg. A püspök dr. Tóth Lajos. dr. sz. 
K u n Béla és dr. D ó c z i Imre társasá­
gában szombaton utazott el Debrecen­
ből Szeghalomra, ahol a gimnázium, il­
letve internátus felépítésének ügyében 
volt tárgyalás a város s a presbitérium 
kiküldötteivel.
9 .*♦ 9 «£. w ♦.* • a* • »:♦

Vasárnap reggel ment ki a püspök 
Okányba, amelynek határán lovasban- 
dérium fogadta. Kocsik sora kisérte a 
községe. Délelőtt 10 órakor volt az is­
tentisztelet, amelynek során a püspök 
megható prédikációt mondott, majd 42 
gyermeket keresztelt meg. Délben ban­
ket volt a püspök tiszteletére, amelyen 
lelkes hangulatban köszöntötte fel Bal­
tazár Dezső püspök a kormányzót és 
Szál) ó István esperes a püspököt.

Bethlen gróf a kisgazdaképviselők érte­
kezletén a leghatározottabban vissza­
utasította az adók csökkentésére vonat­

kozó kívánságokat
Budapest, október 29. Az egységes­

párt kisgazda képviselőtagjai a múlt hé­
ten értekezletet tartottak. Ma folytatták 
az értekezletet, amelyen ismét megjelent 
Bethlen gróf miniszterelnök.

Elsőnek Mayer János szólalt fel, aki 
megnyitotta az ülést, majd V á r y Albert 
volt koronaügyész, aki rámutatott a súlyos 
gazdasági válságra és

követelte, hogy a jövedelmiadó men­
tesség minimumát 1000 pengőről 
2000 pengőre emelje -fel a kormány.

Ugyancsak fokozottabb takarékosságot 
követelt állami életünkben.

Bethlen István gróf hangsúlyozta, 
hogy a kormány mindent megtesz a kiadá­
sok csökkentésére, de az adminisztráció le­
építése rendkívül nehéz, mert egyrészt 
nem lehet tisztviselőket máról holnapra el­
bocsátani, másrészt a nyugdijat sem lehet 
senkitől sem elvonni azért, mert más jöve­
delme is van. Mégis elismeri, hogy valami 
módot kell találni az állami kiadások csök-

kentésére és a minisztertanács már utasí­
totta is ebben a tekintetben a pénzügy- 
minisztert.

Adókat csak akkor lehetne csökken­
teni, ha csökkentenék a költségvetési 
kiadások tételeit is. Ha az egyenes 
adóknál nagyobb kedvezményt léptet­
nének életbe, ez az államháztartás de­
ficitjéhez vezetne. Nem járul hozzá a 
jövedelmi adónál a létminimumnak 

2000 pengőre való emeléséhez.
A borfogyasztási adók és a községi pót­
adók terén elismeri, hogy anomáliák van­
nak és ezért megígéri a községek háztar­
tásáról szóló törvényjavaslat mielőbbi tár­
gyalását.

Több felszólalás után az értekezlet vé­
get ért anélkül, hogy azon bármilyen 
konkrét megállapodás történt volna. — 
Egyébként a parlament újabb elnapolásá­
val a politikai életben november 5-ig kü­
lönösebb esemény nem várható.

Csütörtök délután négy órakor leányával együtt 
feleségével közös sírba temetik Osvát Ernőt

Megdöbbentő hírrel fogadták a ma 
cggcli újságok Magyarország művész­
világát és irodalomkedvelő közönsc- 
:ét:
Osvát Ernő, iró, kritikus, a Nyil­

ait szerkesztője, öngyilkos lett. Lánya,
; 25 éves Ágnes, közel egv évtizede 
üdőbajos volt és állapota legújabban 
gészen rosszra fordult. Osvát Ernő, aki 
hivat rajongóan szerette és akit fele­
égének két évvel ezelőtti öngvilkos- 
ága, valamint saját fájdalmas beteg- 
ége szinte buslmmorrá tett. gyakran 
■mlegettc barátai előtt, hogy nem éli 
ul leánya halálát.

Osvát Anna tegnap este nagyon 
osszul lett. Elmondta azt a kis imát, 
miéivel édesapjától még négyéves ko­
dban tanult, azután eszméletét vesz­

tette, majd 10 órakor meghalt. A házi­
orvos s egv barátnő volt jelen a halál­
nál, majd csak a barátnő, aki ismerő­
sökért telefonált, amikor a halottas szo­
bában bezárkózva, az Aréna ut 66. sz. 
alatti lakásban

szivenlötte magát a szerencsétlen 
apa.

Rendőr és mentők törték rá az ajtót, 
még ólt; félóra múlva, éjjel 11 óra után, 
a Rókuskórházban meghalt. Búcsúleve­
leket hagyott irótársai, legközelebbi 
barátai számára.

Az Aréna úti lakásban, a halottas­
szoba asztalán vaskos, nagy borítékot 
találtak. Bizonyára különböző iratok, 
levelek lehettek benne, amelyek való­
színűleg Osvát elhunyt feleségére vo-
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9-80 pangóért

csak
Feuermann börőndös

mesternél Piac ucca 26-28. &brinus

itkoztak.
Tegyék a fejem alá.

- a pár sor állt a borítékon.
Ma délelőtt megkapta a n^uícveict 
svát Ernő nővére, özvegy Bálint A iá­
imé. Ä levél családi és maganterme- 
ictii ügyekről szól, de intézkedik eb­
en Osvát a temetésre vonatkozóan is. 
nennyiben azt kéri. hogv 
a temetés minél egyszerűbb legyen 

és beszédek se hangzanak el. 
legkapta a búcsúlevelet O e 11 é r t 
iszkár is. ez a levél azonban annyira 
izalmas természetű, hogy nem való 
yilvánosság elé.
A délelőtt folyamán E üst Milan es 
ősztől á n y i Dezső jártak el. hogy 
temetés ügyében intézkedjenek. Bizo- 
yosra vehető, hogv a rendőrség élte­
im Osvát Ernő tetemének íelboiicola- 
ától és igy az apát és a leányt csütör- 
Jköu délután négy órakor temetik el 
rákoskeresztúri temető halottashaza- 

,61. Osvát utolsó kiváltságához képest 
tgv őt, mint leányát feleségével közös 
árban fogják örök nyugalomra helyez­
ik A sírnál Móricz Zsigmond fog né-

Egy szál virágot az éhező gyer­
mekek javára

Különböző helyről és más és más szempon­
tokból sok szó hangzott már cl Debrecenben, 
anvcly a túlzott halotti kultuszt kifogásolta. 
Sok eredménye eddig a propagandának nem 
mutatkozott, ami bizonyos tekintetben érthető 
is. Ritka ember az, aki a maga halottjával 
túlságosan sokat foglalkozna évközben, halot­
tak napján azonban szinte alig akad, aki ke­
gyeletét néhány szál virággal kifejezésre ne 
juttatná. Itt most nem is a halotti kultusz. 
pompája felett való elmélkedésről, hanem in­
kább egy uj ötlettől van szó, amelynek meg­
valósításához a jószívű emberek segítsége 
kell.

Mindössze arról van szó, hogyha már ál­
doz valaki a halottak emlékének, úgy tegye 
azt, hogy ebből az áldozatból az éhező gyer­
mekeket támogassa, táplálja.

Mindenki, akinek kertjében virágok diszlenck, 
adjon azokból mindössze néhány szálat az 
éhező gyermekeknek, ugy, hogy a virágot ter­
mészetben szolgáltassa he azokra a helyekre, 
amelyeket cgy-két napon belül ugyanitt kö­
zölni fogunk. A virágokat a Vörös Kereszt 
Bgysulct gyűjti össze és halottak napja előtt 
clárusiitatja önkéntesen vállalkozó nemes szivii 
asszonyok által, akik ezt a munkát ingyen 
vállalják. így minden fillér nui o- jótékony 
célra. az éhező szegény gyermekek ingyen 
tejjel való ellátására fordíthatók.

Akadhatnak olyanok, akiknek virágjuk ugyan 
nincsen, azt természetben nem adhatnak, azon­
ban ahelyett, hogy drága koszorút vinnének 
halottaik sírjára, ugv követik lelkűk érzését, 
hogy kevesebb virágot, vagy kisebb koszorút 
visznek a sírra és az igy megtakarított pénzt 
ajánlják fel a Vörös Kereszt ingyen tejakció­
jára. Bz az áldozat minden bizonnyal kedve­
sebb a halott emlékének, mintha a drága pén­
zen vásárolt koszorúkat az enyészetnek ad­
ják, ellenkezőleg az élő gyermekeket támo­
gatják és igy áldoznak a halottak emlékének.

Aki nagyobb mennyiségű virágot tud fel­
ajánlani. közölje cimét a szerkesztőséggel, a 
Vörös Kereszt készséggel küld érte.

A virágokat, ha kisebb mennyiségről van 
szó. Kulcsár Gizella urhölgyhöz, Kálvin tér 4. 
szám alá (Nagytemplom mellett), vagy pedig 
Rappler Irina urhölgyhöz. Szent Anna u. 5. 
szám alá, Nyírségi gróf Dessewffy-félc bor le­
rakat, küldjék el. Aki nagyobb mennyiségű vi-
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I .ig-íal tud áldozni a nemes célra, jelentse be 
.zerkesztőségiinkhen és akkor a Vörös Kereszt 
érte küld.

I'gészen bizonyos, hogy ezzel a virágáldo- 
tital nagyon sok szegény és éhező gytrme- 

.ct mentenek meg a j(őszi\ íi adakozók. Miután 
Jmenilt az a kívánság is, hogy akiknek nincs 

virágjuk, adhatnak-e helyette pénzt is. itt k - 
. 'liiik, hogy az ingyentej akcióra bármilyen 
csekély pénzadományt is szívesen eljuttat szer­
kesztőségünk a nemes célra.
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30.000 pengővel egyengetnek 
néhány külsőségi uccát

Mint annak idején megírtuk, a legutóbbi kiil- 
■aiségi szemle során beigazolódott, hogy a 
kertségi és telepi uccák nagy részén olyan 
egyenetlenségek vannak, amelyek miatt ezeken 
az uccákon nemcsak esős időben lehetetlen a 
közlekedés, de száraz időben is nehezen jár­
hatók. Akkor megbízást kapott a műszaki iigy- 
ísztály, hogy ezeknek az uccák na k a planiro- 
zására készítsen tervet és költségvetést.

Az ügy most került a jog- és pénzügyi bi­
zottság el, amely javasolja a közgyűlésnek, 
hogy a Jánosi ucca, a Kondor és Gcréby telep 
uccái. továbbá a Kinizsi, Mikes Kelemen, 
Bauer, Biró, Kérésztessy, Onosay, Bán:fy, Ke­
rekes Géza, Bujdosó, Domahidy, Hegyi Mi­
hály né, Harsány! Gusztáv. Oláh Károly. Gliil- 
lányi, Egyletkert, Kanális uccák. Létai ut. Sze­
gényházsor, Nemes ucca, Déli sor, Diófa ucca, 
a nyulasi rokkanttelepről a Böszörményi útba 
torkoló ucca kocsiútjának kátyúi és erős emel­
kedésű hepc-hupái a télen végzendő és a mun­
kanélküliség támogatására szolgáló inségmenka 
jellegével mintegy 30.000 pengő költség mellett 
legyengül lessenek és e munkálatok megfelelő 
időben való végzésére a polgármestert a köz­
gyűlés hatalmazza fel.

Gyászrovat
Nagy István élt 1.3 évet. Temetése 

e hó 30-áu délután 4 órakor lesz a Nyi­
lastelep Táncsics Mihály ucca 26. szá­
nni gyászháztól a ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Lörincz Erzsébet élt 7 évet. Teme­
tése e hó 30-án délelőtt 11 órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottasházától, 
a ref. egyház szertartása szerint a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Szolnoki Lajosba élt 3 hónapot. Te­
metése e hó 30-án délután 2 órakor lesz 
Alsójőzsán, a rét. egyház szertartása 
szerint az alsójózsai községi temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Sebők Sándor élt 37 évet. Temetése 
folyó hó 31-én délután 2 órakor lesz a 
Pétcrfia uccai temető halottasházától, 
a református egyház szertartása sze­
rint a Péferíia uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Egri Albert életének 20-ik évében e'- 
hunyt. Temetése e hó 31-én délelőtt 
11 órakor lesz a Pétcrfia uccai temető 
halottasházától, a ref. egyház szertar­
tása szerint a Pétcrfia uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói tem. vállalat ren­
dezi.

Ilyés Lajosné szili. Bodnár Juliánná
életének 61-ik évében elhunyt. Teme­
tése c hó 30-án délután 4 órakor lesz a 
Hatvan uccai temető halottasházától, a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Hatvan uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Horváth István cipészmester, életé­
nek 54-ik évében elhunyt. Temetése e 
hó 30-án délután 2 órakor lesz a Kos­
suth uccai temető halottasházától, a re­
formátus egyház szertartása szerint a 
helyszínen tartandó gyászima után a 
Kossuth uccai temetőbe. A te intést 
Csurka ..Kegyelet“ temetkezési vállalat 
rendezi.

1 minden Imnöségben s kivitelben 1

Ät, Hunyadi uu _kl
I Temetni munkáltát olcsón v*|Ialuti I 
^Terveket ék rajzokat díjtalanul k,‘ I 
„Hitünk. Tfl6,..„ T.2I

— Rokona, barátia, kedves Ismerősei tény­
kének tekintse meg Uener műtermének, 
C sapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

Or. Korpássy D. László a járványkórhán vezetője hivatalában.

Amikor a tisztviselők ezrei nyomorog­
nak, a kormány tucatszámra kreálja 

a magas állásokat
184 millió pengőt használ tel a kormány 
évente minden törvényes felhatalmazás nél­

kül — A fagykársujtott Hajdumegyének 
5Ü.000 mázsa búzára van szüksége

Budapest, október 29.
Almdssy László elnök ti/, órakor nyitja meg 

,a képviselőiülz mai ülését.
Ndinissy Andor előadó ismerteti a zárszám­

adási bizottság jelentéseit az 1927—28. költ­
ségvetési évről terjeszti elő jelentését.

Bárdos Ferenc kifogásolja, hogy
u miniszterelnökségi palota gabelinfuknnuk 

ja vitására 91.000 pengőt fordítottuk.
Strauss István bírálja ezután a zárszámadási 

bizottság jelentését.
Ha úgymond nem szüntetik meg a
nagymérvű költekezést és adóztatást, fel­

bomlik az államháztartás egyensúlya.

Az adókból elért bevételi többlet a. költségve­
tésben előirányzott 166 millió pengővel szem­
ben 297 millió, ami az 1.192.000.000 bevételnek 
közel egy negyed részét teszi.

Csak a kíméletlen adóztatás folytán lehetet 
elérni ezt a bevételi többletet, amiből 100 
millió pengőt lulkiadéisokra, 82 millió pen­
gői pedig előirányzás nélküli kiadásokra 
fordítottak. 184 millió pengőt használt fel 
a kormány minden törvényes felhatalma­

zás nélkül.
Ilyen gazdálkodás még a magángazdálkodás­
nál is szembeszökő és rombadönti azt a ma­
gángazdálkodót, aki ilyen gazdálkodást foly-

Soha, ilyen olcsón
■ e

CIPÓT
! nem vásárolt !

Női fél liizőscipő — P 10"— 
Női drapp divat ipő P 14'— 
Női egész fiizőscipő P 14-— 
Férfi barna félcipő 18*— 
Férfi lack félcipő — P 20'— 
Gyermekcipők — P 3-tól

Neumann Miksa
Piac-u. 41.

Csak készpénz árak !

1929 október 30. 1929 október 30.

tat. Csodálja, hogy a zirsóámadási bizottság . II 
egészen közömbösen haladt el a kormány köl- 
tekezése mellett. Itt csak felelösségruvonásról ; 
lein szó, különösen a mai időkben.

Akkor, (miikor a kistisztviselők < zrei éhez­
nek nyomorognak, nem titolloltn a kor­
mány, hogy wettlsztimra krétáin n magús 

állásokul.
Ezután a költekezés mai formáját kifogásolja.

Maid rátér a titkos alapokra. A titkos alapok 
mondotta — kétszeresétel haladják meg az 

egyes tárcák javadalmazását. Veszedelmes és 
gyújtó eszköznek tartja a titkos alapokkal való 
kormányzást, amely könnyen iorradalumhoz § 
vezethet.

I ropper Sándor: A titkos alapot szeretik, a 
titkos választójogot azonban nem.

Slrimsz István: Aggályosnak tartja, hogy 
senki bele nem tekinthet ezekbe az elszánva- j
lásokba és itt csak a bizalom alapján adható *
meg a felmentvény.

A lilkos alapok ilyen kezelése egyetlen­
egy nyugati államban sem ismeretes.

Kéri a pénzügyminisztert, hogy terjesszen 
sürgősen a Ház elé javaslatot, amely az állam­
háztartás rendezéséről szól, mert csak ettől 
reméli az államháztartás bajainak orvoslását.
A jelntést nem fogadja el. (Helyeslés a balol­
dalon.)

Wekerie pénzügyminiszter szólalt fel ezután 
és hosszasan igyekezett mentegetni Strausz 
vádjaival szemben a kormány álláspontját.

Várnai Dániel a szocialisták nevében köve­
telte. hogy a parlament küldjön ki egy 21 tagú 
bizottságot az ipari munkásság helyzetének 
megvizsgálására, mert a nyomor óriási és 
egyre nő.

Iliid János kereskedelmi miniszter válaszolt 
Várnai felszólalására. Nem látja olyan sötét­
nek a helyzetet, mint Várnai.

önök — úgymond a miniszter — nem 
beszélnek munkaalkalomról, én erről fogok be­
szél ni.

Rothenstein Mór: De csak beszélni!
Ilittl miniszter: Németországban is megcsi­

nálták az. ipari koncentrációt és ez mentette 
meg az országot.

Malasils Géza: Ott van állandó munkanél­
küli segély. Az nem rendőrállam.

Iliül János kereskedelmi miniszter: Elérke- > 
zeit a tizenkettedik óra a cselekvésre. Az 
egész gazdasági életre kiterjedő Iparfejlesztési 
akarok megkezdeni. A kormány gondoskodni 
óhajt arról, hogy ahol csak leltet, munkaalkal­
mai teremtsen.

Jelentékeny beruházásokat lógunk a kö­
zeljövőben lenni.

Legnagyobb baj az, hogy az építkezés nem 
indult meg. Az építkezéssel kapcsolatban negy­
ven iparágat foglalkoztatnak. Vannak terveink 
az építkezés megindítására.

Kölnik Lajos: De mi van a munkások ki­
zsákmányolásával?

Malasils Géza: És a vásárlóképcsség lecsök­
kentésével?

Und János (a szocialisták jelé': fitt azt jól 
tudom, hogy önöket kielégítem nem leltet.

Élénk tiltakozás és zaj a szocialistáknál. 
fíuti János: Kérdezzék, meg a mcnkásBÍKot, 

hogy ha én munkát hozok nekik, ki mellé ál­
lanak? Én melléin, vagy önök mellé?

Malasils Géza: Hol hoz munkát?
Kábák Lajosí Már 8 éve Ígéri. (Nagy zaj.) 
Malasils Géza: Nyolc éve ígérnek és beszél­

nek.
Ezután Mayer János löldmivetásiigyi minisz­

ter áll fel szólásra.
A miniszter rámutat a fagykársujtotta terü­

leteken kcnyérnélktll maradt munkásság segí­
tésére irányuló intézkedéseire. Elrendelte eze­
ken a fagykársujtotta területeken a munkások 
összeírását. Elrendelte a felmerült szükségle­
tek összeírását és azoknak a helyeknek a meg- 
jelölését, ahonnan a búzát szétosztják.

Haján megyebeli 52.984 métermázsa ke- 
nycrlmza szükségletei jelenteitek be. 

Jásznagyktinszolnok megyében 1000 vagon, 
Borsod megyében ó7öö métermázsa kenyérbti- 
zát. Heves megyében 2000 méterinázsa kc- 
nyérhuzát. Békés megyében 1000 métermázsát, 
Bihar megyében 15.58b métermázsa kenyér­
be zu szükségletet jelentettek he.

Szilágyi Lajos: Ijesztő szám!
101.230 mázsa hazára, 63511 mázsa rozsra 
van szüksége a fagy káros vidékeknek. 

Szabolcsmcgyébcti 15.350 métermázsa kenyér- 
búza és 6300 métermázsa rozsszükségletet je­
lentettek be. Zemplénben 9570 métermázsa kc- 
nyérbuzát. A fagykársujtotta vidékeken cs a 
vizszabályozási munkálatokon 10.000 munkás 
fog keresethez és kenyérhez jutni.

Ezután Czcttlcr Jenő elnök javaslatot tesz ;| 
a legközelebbi ülés napirendjére.

A Ház az elnök napirendi indítványát elfo­
gadta é- ezzel az illés felhámul órakor véget j 
ért.

Véres verekedő 
lédje közt a ]

Kedden délelőtt sulyc 
történt a Hatvan uccá 
receni gazdálkodó, ak 
tanyája, összeveszett 
Andrással és a vita li 
botját és a kocsisát al 
több ütés érte, elszédül 
a vér. Nagy csődület 
előkerült a rendőr is, a 
kodét és intézkedett, 1 
mentők a klinikára sz 
megindult az eljárás, 
munkabér miatt vesztei 
bészeti klinikán megvi: 
találták súlyosaknak.

Szülői € 
a reális

Kedden délután a 
reáliskolában szülői é: 
intézet rajztermében, 
töltöttek az érdeklődő 
Zalay János dr. igazi 
Majoros Béla tanár 1 
érdeklődés mellett elő; 
pedagógiában való fon 
széssel fogadott előad; 
igazgató ismertette az 
kedéséről történt váltc 
zott bevezetik a reális 
akciót és megvalósítót 
intézmény, amellyel a 
fogja előzni az orszá 
Ezenkívül napközi oti 
bejáró növendékek sz; 
teilen állapotot akarií 
vidéki tanulók órákig 
épületében. Az értekei 
nárok adták meg felt 
nek a növendékek elf

Egy
céllövő

A Debreceni Egye 
lövő szakosztálya 27 
dezte meg az 1929. i 
noki versenyt a polgi 
.-..citynek érdekessé? 
hogy az egész versei 
amely körülmény a 
figyelembe veendő. 1 
zolja az egyetemi h 
tapasztalható nagy ki 
céllövészet terén. N< 
zéseket befolyásolta 
sága (zuhogó cső), c 
lésekben volt részűül 
zést nyert Kardoss i 
között eddig még ne 
napi teliesitménye ut 
jogosít. A hozzáfűzöl 
reményekhez, azonban 
inat kell tanúsítania 
ningnél. A második 
Jenő szintén az isme 
elő e versenyen. Nál 
ambíció a közeli őrs: 
tatkozni fog. A favo 
len okból harmadik I 
heteden, hogy az az: 
befolyásolták az eret 
lyezésre jutott Gál ' 
úgyszintén C.zelloth 
mint Gált is a lövéi 
Kalmak befolyásolták 
ismeretlen Stepper J 
szép teljesítmény vt 
Egyébként a verseny 
Két sorozat az ni k 
sen 20 lövés. 1- Ka 
gató. 20—156 p. 2. Li 
gató 20—155 P- 3. I 
gató 20—154 p. 4. 
Kató 20—152 p. 5. 
hallgató 20—144. 6. 
gató 20-140 p. 7. 
hallgató 20—128. 8. 
hallgató. 20—124 p.

Versenyen kívül h 
\l. A. C. lövészmest 
Csapatversenyben 1. 

egyesület.

— Kérelem De 
adóihoz! Különb«: 
zett tagjainkat (V 
vegyek és hadiár 
ván tartjuk, el heh 
Hív. órák: hétfői 
délután Csapó u. 
elnökség.
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Véres verekedés a gazda és cse­
lédje közt a Hatvan uccán

Kedden délelőtt súlyos kimenetelű verekedés 
történt a Hatvan uccán. Molnár József deb­
receni gazdálkodó, akinek az Ondódon van 
tanyája, összeveszett kocsisával, Katonka 
Andrással és a vita hevében elővette somfa- 
botját és a kocsisát alaposan elverte. A fejéi 
Ifibb iilés érle, elszéiliilt és elborította arcúi is 
a vér. Nagy csődület támadt a verekedésre, 
előkerült a rendőr is, aki igazoltatta a gazdál­
kodót és intézkedett, hogy a sérült kocsist a 
mentők a klinikára szállítsák. Molnár ellen 
megindult az eljárás. A szemtanuk szerint a 
munkabér miatt vesztek össze. Katónkat a se­
bészeti klinikán megvizsgálták, sérüléseit nem 
találták súlyosaknak.
****♦****♦♦****❖❖❖

Szülői értekezlet 
a reáliskolában

Kedden délután a Fazekas Mihály állami 
reáliskolában szülői értekezletet tartottak az 
intézet rajztermében, amelyet zsúfolásig meg­
töltöttek az érdeklődő szülők. Az. értekezletet 
Zalay János dr. igazgató nyitotta meg, majd 
Matoros Béla tanár tartotta meg igen nagy 
érdeklődés mellett előadását „A szeretetnek a 
pedagógiában való fontosságáról.“ A nagy tet­
széssel fogadott előadás után Zalay János dr. 
igazgató ismertette az intézet belső berendez­
kedéséről történt változásokat. Így többek kö­
zött bevezetik a reáliskolában is az ingyentej­
akciót és megvalósításra kerül az iskolaorvosi 
intézmény, amellyel a debreceni reáliskola meg 
lógja előzni az ország többi középiskoláit. 
Ezenkívül napközi otthont fognak létesíteni a 
bejáró növendékek számára. Ezzel azt a lehe­
tetlen állapotot akarják megszüntetni, hogy a 
vidéki tanulók órákig ácsorogjanak az állomás 
épületében. Az értekezlet befejezése után a ta­
nárok adták meg felvilágosításaikat a szülők­
nek a növendékek előmeneteléről.

Egyetemi 
céllöVő verseny

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club cél- 
lövő szakosztálya 27-én. vasárnap d. e. ren­
dezte meg az 1929. évi egyetemi céllövö baj­
noki versenyt a polgári lövölde Iöterén. E ver­
senynek érdekességet ad az a körülmény, 
hogy az egész verseny alatt zuhogott az eső, 
amely körülmény a verseny eredményeinél 
figyelembe veendő. E verseny fényesen iga­
zolja az egyetemi hallgatók részéről újabban 
tapasztalható nagy kedvet és rátermettséget a 
céllövészet terén. Némi tekintetben a helye­
zéseket befolyásolta ugyan az idő szokatlan- 
sága (zuhogó eső), de egyébként is meglepe­
tésekben volt részünk. így pl. az 'ső helye­
zést nyert Kartloss Zoltán nevével győzök 
között eddig még nem találkoztunk. A vasár­
napi teljesítménye után igen szép reményekre 
jogosít. A hozzáfűzött és tőle joggal elvárható 
reményekhez azonban elsősorban több szorgal­
mat kell tanúsítania a versenyek előtti tré­
ningnél. A második helyezést nyert Lingitay 
Jenő szintén az ismeretlenség homályából tiint 
elő e versenyen. Nála a kitartó szorgalom és 
ambíció a közeli országos bajnokságon is mu­
tatkozni fog. A favorit Lódy László érthetet­
len okból harmadik helyezésre jutott. Nem le­
hetetlen, hogy az aznapi futballmeccs izgalmai 
befolyásolták az eredményben. A negyedik he­
lyezésre jutott Gál Györgytől többet vártunk, 
úgyszintén Czellolh Gyulától is, bár fit, vala­
mint Gált is a lövészet rendezésével táró iz­
galmak befolyásolták. Érdekes még az eddig 
ismeretlen Stepper Károly előretörése, tőle is 
szép teljesítmény várható egy-két ev múlva. 
Egyébként a verseny eredménye a következő: 
Két sorozat az uj kisebbített céltáblára össze­
sen 20 lövés. I. Kardoss Zoltán orvostanhall­
gató. 20—156 p. 2. Linguay Jenő hölcsészethall- 
Kató 20_155 p. .1. Lódy László orvostanhall­
gató 20—154 p. 4. Gál György orvostanhall-
jjató 20—152 p. 5. Csömör Dezső orvostan­
hallgató 20—144. 6. Stepper Károly joghall­
gató 20-140 p. 7. Bohuss Károly orvostan­
hallgató 20-125. 8. Szarvas Andor orvostan­
hallgató. 20—124 P. , I n

Versenyen kívül lőtt Némct.hy Gyula, a D. 
DAC lövészimstere, eredménye 20 Dl p. 
Csapatversenyben 1. Csaba. 2. Árpád bajtársi
egyesület.

Szivén lőtte magát egy városi tisztviselő 
kedden délután

.Megdöbbentő öngyilkosság történt kedden 
délután 5 órakor 1 Debrecenben. Jászai Kálmán 
városi tisztviselő szivén li>tte itiagáfj A M 
é\us városi tisztviselő a felesége lakásán lett 
öngyilkos. Revolveréi hirtelen előrántotta, csö­
vét szive lóié szorította es elsütötte. A lövés 
azonnali halált okozott.

mozás es kutatják, hogy miért lett öngyilkos a 
fiatal városi tisztviselő. Abból a körűimén - 
bői, hogv a tisztviselő a tőle különváltál! é'.ö 
felesege lakására ment és ott lőtte szivén ma­
gát. arra következtetnek, hogy felesége után 
való bánkodása miatt dobta el magától az ele­
tet.

Az öngyilkosság ügyében megindult a nyo-

Összezsugorodott a nyomorgó hadiköl- 
csöntulajdonosok megsegítése érdekében 

beharangozott kormányakció
Budapest, október 29. A hadiköl- 

csönsegélyezéssel kapcsolatban a legkülön­
bözőbb hírek terjedtek el. Legutóbb egy 
nagyszabású küldöttség kereste fel Vass 
József népjóléti minisztert, aki a küldött­
ség vezetői előtt kijelentette, hogy

a népjóléti kormány hajlandó gyors­
segélyeket folyósítani azoknak, akik 
igen nagy arányban jegyeztek hadi- 
kölcsönt és teljesen tönkrementek, 

már a nyomorúsággal küzdenek.
A miniszternek ezt a kijelentését kiilönbö-

••

amikor a MARGIT-FURDŐT a modern közegészségügyi követelményeknek) 
megfelelően teljeseit újonnan rendeztük be. A MARGIT-FÜRDŐNEK egyik 
legnagyobb előnye az, hogy az óriási épületkolosszusban egyforma nagyságú, 
de teljesen különválasztott férfi és női gőzfürdő van elhelyezve. Úgy a női, 
mint a férfi gőzfürdő mindennap reggel 6 órától este 7 óráig nyitva van s így 
azt a nap bármely szakában látogathatják. Ragyogó tisztaságú kabinsorok, ké­
nyelmes fülkék, süppedő széles kerevetek és foto jók szolgálják a fürdő vendé­
gek kényelmét. A szalon kádfürdőkben a fehér fayence kádak tágas, ragyogóan 
tiszta, dúsan szőnyegezett szobákban vannak elhelyezve. Csillogó rézcsapokkal! 
ellátott tuss-szerkezet tartozik minden kádhoz, fürdés után pedig a legmoder­
nebb cpitésü kerevetre dőlhet le a fürdővendég. Higiénikus kulturmissziót tel­
jesítettünk, amikor a MARGIT-FÜRDŐT nagy áldozatokkal a vidék leg­
nagyobb és legszebb fürdőjévé alakítottuk, de

TELJESÍTÜNK
azáltal is, hogy a fürdőjegyek árait a mai gazdasági viszonyoknak megfelelően 
leszállítottuk. Tizennégy propaganda napunk alatt, tízezreknek adtunk lehető­
séget arra, hogy a MARGIT-FÜRDŐ remek helyiségeit és modern berende­
zését megismerje. A propaganda napok elmúlta után is olyan mélyen leszállított 
olcsó áron veheti bárki igénybe Magyarország legszebb, legmodernebb fürdő­
jét, amely lehetővé teszi, hogy rendszeresen, hetenként fürödhessék mindenki. 
Elég rámutatnunk arra, hogy egy szalonkádfürdő mindössze 60 fillérbe kerül,, 
de ugyanilyen olcsó a gőzfürdő. A villamosjegy pedig mindössze 20 fillér, hi­
szen nyolcvan fillérért .minden villamoskocsiban oda- és visszautazásra is ér­
vényes szalonkád- vagy gőzfürdőjegyet lehet kapni.

A MARGIT-FURDÖ jegyeinek árai:

Gőzfürdő jegy
Oda- és visszautazásra is jogosító villamosjeggyel 
Szalonkádfürdő jegy
Oda- és visszautazásra is jogosító villamosjeggyel 
Gyermekjegy

HAVI BÉRLETEK ÉS KEDVEZMÉNYES FÜZETJEGYE 
A MARGIT-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL VÁLTHATÓK.

80 „
60 „
80 „

— Kérelem Debrecen város munka­
adóihoz! Különböző munkára jelentke­
zett tagjainkat (hadirokkantuk, hadiöz­
vegyek és hadiárvák) irodánkban nyil­
vántartjuk. elhelyezésüket közvetítjük. 
Hív. órák: hétfőn délelőtt és csütörtök 
délután Csapó u. 15. sz. alatt. Csoport- 
elnökség.

ODA- ÉS VISSZAUTAZÁSRA IS ÉRVÉNYES FÜRD ÖJ EGY EK 
MINDEN VILLAMOSKALAUZNÁL VÁLTHATÓK.

Iszapfürdők, szénsavasfürdők, fogyasztó habfürdők, sós- és fenyőfürdők, fél- 
és egész meleg- és hidegvizfürdök mérsékelt áron orvosi felügyelet mellett.

zöképen értelmezték a hadikölcsönjegyzők 
és valósággal elárasztották a népjóléti 
minisztériumot gyorssegély iránti kérvé­
nyekkel. Vass József népjóléti miniszter 
ina délben újságírók előtt erről a kérdés­
ről a következüket mondotta:

A hadikölcsöntörvény novelláját tud­
valévőén megcsináltuk és ebben enyhítet­
tük a feltételeket. Azok a hadikölcsönjegy- 
zök, akik az alaptörvény szigorú feltételei 
értelmében vagy keveset kaptak, vagy 
semmit, most a novellában, enyhittetvén a 
rájuk vonatkozó feltételek, amennyiben az 
uj törvény alá esik ügyük,

kérvényeik revízióját kérhetik.
Mi revízió alá is vesszük a múlt évi dön­
tést és ha valamit lehet nekik most adni. 
akkor azt meg is adjuk. Én nem azt mon­
dottam, hogy mindentől függetlenül 800 
pengőig terjedő gyorssegélyt folyósítunk 
a nagy hadikölcsönjegyzőknek, hanem azt 
mondottam, hogy

akiknek igen nagy hadikölcsönjegyzé­
sük van, azoknak adunk 700- 800 
pengőig terjedő segítséget, de csakis 
a rendes hadikölcsönsegélyező akció 
keretében, nem pedig attól függetle­

nül.
A népjóléti miniszter nyilatkozata tehát 
azt jelenti, hogy gyorssegélyért csakis az 
folyamodhat, aki a novella értelmében ha- 
'dikölcsön-segitségben részesítendő. Ezek- 

I nek a miniszter hajlandó előbb kiadni a 
gyors segítséget, mint ahogy kérvényeiket 
egyébként rendes körülmények között el­
intéznék.

Hizlalás! hitel a debre­
ceni gazdáknak

Hadházv Zsigmond dr. főispán ked­
den fontos tárgyalásokat folytatott Bu­
dapesten a hizialási hitel dolgában. A 
főispán kedden este érkezett haza Deb­
recenbe, még pedig kedvező eredmény­
nyel, mert sikerült olyan megállapodást 
nak az OK 11 újabb egymillió pengő In­
nak az OKH ujab begymillió pengő, hi­
telt bocsát rendelkezésükre hizialási 
célokra. Ezenkívül egész Hajdumegyé- 
ben is a kisebb körzeteknek megfelelő­
en emelni fogják a hizlalást hitelt.

Schadl Károly, az OKH elnöke kije­
lentette, hogv amennyiben további hi­
telösszegre szükség lenne, ő a maga ré­
széről mi -,t elkövet, hogy a debre­
ceni gazdák igényeit kielégítse.
♦♦♦ ♦♦♦ «£♦ ♦♦♦ «$► ♦♦♦ ♦♦♦ «$» «£♦ «$» «$♦ «$» *1*

Meghiúsult Daladier kormány­
alakítási kísérlete

P á r i s, október 29. Miután a szocialis­
ták ma úgy döntöttek, hogy a Daladier- 
kormányban nem vesznek részt, a dezig- 
nált miniszterelnök előbb Brianddal ta­
nácskozott, majd kiment az Elysée palo 
tába és visszaadta a megbízatást a köztár­
saság elnökének.

Az amerikai részvényesek 
hétfőn újabb tizmilliárd dollárt 

vesztettek
N e w y o r k, október 29. Tegnap volt 

Newyorkban a tőzsde i legfeketébb napja. 
Az összes értékek árfolyamveszteségét 10 
milliárd dollárra becsülik. Ebből az ameri­
kai Telegraf és Telefon Trust egyedül 
450 millió dollárt vesztett. A tőzsdei cé­
gek minden reményüket a nagybankok 
közbenjárásába vetik. Az egyéni vesztesé­
gek egyenesen szenzációsak. Némi vigaszt 
nyújt az a tény. hogy több nem régen ala­
kult tröszt még teljes tőkeerejével rendel­
kezik. amit nagy részvénypakettek vásár­
lására fordítanak majd.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál 

lui 29-l’m, kedden a következő bejelentések tör 
télitek:

ELJEGYZÉSEK:
(ifibbfis bereue ■ Baikal Mária; Erős Józs
Kecske- Mária.

SZÜLETÉSEK:
Halász József Képkezelő, leány, Ilona; Sipo 

Sándor gazdálkodó, leány, Katalin; Dankó 1 . 
ins vincellér, leány, Erzsébet; Szálai Sándor 
fni., iiu, Sándor; Nagy Sándor fm„ fiú. Mi 
báty; Balogh Lajos knmives, fiú, Antal; Tv 
vök Zoltán kereskedő, leány, Eszter; Lan. 
Gyula magántisztviselő, iiu, Tibor; 1 hah .< 
születés és 1 törvénytelen újszülött.
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A nyugalomba vonuló Kardos Albert 
ünneplése a zsidó reálgimnáziumban

Megírtuk már, hogy Kardos Albert, a 
debreceni zsidó reálgimnázium igazgatója, aki 
42 termékeny esztendőt töltött a magyar tan-

Dr. Kardos Albert.

ügy szolgálatában, a nyár folyamán nyugdíja­
zását kérte a zsidó reálgimnáziumot fentartó 
hitközségtől, illetve a kultuszminisztériumtól. 
A nyugdíjazási folyamodvány dolgában most 
döntött véglegesen a közoktatási kormány, 
amely tegnap leérkezett rendeletével nyuga­
lomba helyezte a reálgimnázium tudós igazga­
tóját. Dr. Vág Sándor, a zsidó reálgimnázium 
uj igazgatója, az intézet történetének e nagy­
jelentőségű pontjáról ünnepélyes* hangulatú 
rendkívüli konferencián tájékoztatta a tanári 
kart s egyben megragadta az alkalmat, hogy

feltárja és méltassa Kardos Albertnek speciá­
lisan a zsidó reálgimnázium körül szerzett ha­
talmas érdemeit.

A testi és szellemi munkán túl — mon­
dotta többek közt dr. Vág igazgató — Kardos 
Albert sokkal többet is adott ennek az isko­
lának. A népballadában Kőműves Kelemenné 
vérére volt szükség, hogy a téglák összetapad­
janak és az épület fenmaradjon. Kardos Al­
bert sokkal többet adott ennek az iskolának. 
A vérén kívül a szivét, a lelkét építette bele! 
Azt az eszményt, amely egész közpályáján ve­
zércsillagként lebegett szeme előtt s amely 42 
éves munkásságának mintegy vezérlő gondo­
lata volt: hogy a zsidóság a vallásához való 
ragaszkodása mellett is rendületlenül kitart 
magyarsága mellett s a magyarságnak szerves 
és elválaszthatatlan része. Ezt a gondolatot 
fejezi ki Intézeti zászlónkra hímzett jelmon­
data is: „Ősi zsidó hittel, rendületlen magyar 
hűséggel!” így hatja át Kardos Albert egyé­
nisége iskolánk szellemét. Ez az iskola a fia­
talos munkakedvvel dolgozó és bölccsé öre­
gedő Kardos Albertnek legegyénibb, legben­
sőbb, hogy úgy mondjam, legliraibb alkotása, 
mint az öregedő Arany Jánosnak az Őszikék 
ciklusa.

Az ünnepi értekezletre meghívott Kardos 
Albert megindultan köszönte meg az áhitatos 
csöndben elhangzó bensőséges üdvözletét s 
isten áldását kérte a tanári kar munkájára és 
a debreceni zsidó reálgimnáziumra.

Bleyir Andor Asztalos András Hatvan u. 53. 
2 szoba, elő-, fürdőszoba, konyha, kamra. 

Bikádi József Nyúlás. Szoba, konyha, kamra. 
Tóth János Maruczinccz Mihály köm. Mike­

lé-r esi ut. 2 szoba, konyha, kamra.
Hrabóezi Sándor Gazdag István köm. Bél- 

egyházi János u. 5. Szoba, konyha.
IIatala József Váradi Károly köm. Nemes u. 

8. Nyári konyha.
Dr. Julow Viktor Dávidházy és Stern épí­

tés z. Kom lossy ut. 1 emeletes lakóház, 
özv. Sehnierer Istvánná. Szoboszlói ut. Do-

A nyirábrányi magyar határrendőrkapitány- 
ságnál jelentkezett a napokban Hella László 
erdélyi fiatalember, aki 

kezén súlyos bilincsekkel ment jelentkezni 
dr. (ireczkó Sándor kapitánynál.

Kimondta, hogy a román katonai börtönből 
szökött meg, ahol 10 évi büntetését töltötte. 
Bella a magyar hadseregben szolgált hosszabb 
ideig és 1928-ban szerelt le, leszerelés után 
hazament Erdélyben lakó szüleihez. Egy napon 
román katonai csendőrök jelentek meg a laká­
sán és elvitték a hadbírósághoz. Elébe tárták, 
hogy a magyar hadseregben szolgált és ezért 

súlyos büntetés vár reá, mert román állam- 
polgár.

Hella tagadta, hogy a magyar hadsergben szol-

hányárudu - ------
Tóth András Kerti u. 2 szoba, konyha. 
Csuka Lajos Szláma János köm. Szepessi u.

з. Szoba, konyha, kamra.
Leies Péter Keleti sor 15. 3 szoba, 2 konyha, 

2 hamm. folyosó.
Bányai Mihály Gazdag István köm. Zádor

и. 29. Szoba, konyha.
Leké te Lajosné Kismacs. Szoba, konyha, 
Vajda László Biczó Gyula köm. Bánk 23. 

2 szoba, konyha, tornácz, 2 kamra.
Bihari Mihály Kós Pál kőm. MonostorpáI\j 

ut. Szoba, konyha, kamra.
Csige Sándor Maruczinecz Mihály köm. |.e- 

gányi in Szoba, konyha, kamra, terasz.
Özv. Bihari József né Maruczinecz Mifiálv 

kőm. Székely u. 5. Nyári konyha.

gált, nem akarta magát elitéltetni, de

románok elébe tárták azt a kötelezvényt, 
amelyet a magyar hadseregbe való belépé­

sekor irt alá.

A tagadás nem használt semmit és a beismerő 
vallomás után elit élték 10 évi börtönre. Né­
hány nappal ezelőtt sikerült neki megszöknie 
és kezén a súlyos bilinccsel átszökött a hatá­
ron jó emberek segítségével. A vasbilincset a 
határrendörségen reszelték le a kezéről. Hella 
ellen jogosulatlan határátlépés miatt megindult 
az eljárás és abban az esetben, ha nem nyer 
magyar állampolgárságot, a szegény fiút 
visszatoloncolják a határon, mint idegen ál­
lampolgárt. Hella Debrecenbe jött és itt a Hajó 
uccu 24. számú házban vett lakást magának.

Magyarország nem hajlandó újabb jóvá­
tétel! terheket vállalni

Mondada Jenő dr. a Tísza-per hadbíró 
ügyésze motorkerékpárszerencsétlenség

áldozata lett

Bilincsekkel a kezén szökött meg az oláhok 
fogságából egy magyar fiú

Budapest, október 29. A jóvátételi 
kérdés egyre ellenállhatatlanabb erővel 
nyomul be nemcsak a magyar politikai 
élet, hanem az egész magyar közvélemény 
érdeklődésének középpontjába. A parla­
ment folyosóján pártkülönbség nélkül 
nagy izgalommal vitatták meg a párisi ta­
nácskozásokról érkező legfrissebb híreket, 
amelyek szerint a magyar kormány teljes 
határozottsággal elzárkózott az elől, hogy 
akár a már elvállalt terheken felül újabb 
jóvátételt fizessünk, akár pedig az optáns- 
ügyet belevonják a jóvátételi tárgyalások |

anyagába. Tekintettel arra, hogy a magyar 
kormánynak ezen elutasító álláspontja 
miatt hir szerint megszakadtak a párisi 
tárgyalások.

P á r i s. október 29. A Temps cimü lap 
a keleti jóvátételi konferenciával kapcso­
latban a következőket Írja: A magyar de­
legáció magatartása után a bizottság úgy 
véli, hogy lezártnak tekinti a magyar dele­
gációval való további tárgyalásokat és en­
nek következményeit a végső konklúzióban 
adja kifejezésre.

Budapest, október 29. 
Ma, kora délután súlyos kimenetelű 

autó- és motorkerékpárkarambol tör­
tént a Bakáts-téren. A Ferenc körnt 
leié haladt a Bp. 34—226. rendszámú 
teherautomobil és szembejött vele a Bp. 
83—015. rendszámú motorkerékpár, 
amelyet dr. Mondada Jenő ügyvéd, 
nyugalmazott őrnagyhadbiró vezetett, 
aki hazafelé tartott Üllői ut 121. számú 
lakására. Eddig még meg nem állapított 
okokból

a Bakáts-téren a motorkerékpár és 
a teherautomobil nagy erővel egy­
másba furródott, a motorkerékpár 
felborult, súlyosan megrongálódott 
és dr. Mondada Jenő nagy ívben 
zuhant az úttestre, ahol eszmélet­

lenül terült el.

Azonnal mentőkért telefonáltak, akik 
a helyszínére érkezve megállapították, 
hogy

dr. Mondada Jenő koponyaalap!
törést, azonkívül agyrázkódást 

szenvedett.
A mentők teljesen eszméletlen állapot­
ban vitték be az ismert nevű ügyvédet 
a Szent István-kórliázba, ahol dr. Mon­
dada Jenő még a délutáni órákban sem 
tért eszméletre.

A nyugalmazott őrnagy-hadbíró, aki 
sok nagyszabású katonai tárgyaláson. 
Így elsősorban a Tisza-pör katonai tár­
gyalásán kifejtett ügyészi működésével 
országszerte ismertté tette nevét, ta­
valy ment nyugdíjba és ugyanakkor 
kezdte meg ügyvédi működését.

Harminckilenc építési engedélyt 
adott ki a város október havában

«üli

■■■■■I

Debrecen városi miiszaki ügyosztálya októ­
ber hó folyamán a következő harminckilenc 
építési engedélyt adta ki (az első név az épít­
tető, a második az építő vállalkozó neve):

Szendrei Lajos Kós Pál kőm. Tegze ucca. 
Szoba, konyha, kamra.

Majtényi János Szláma János kőm. Létai u. 
36. Nyári konyha, istálló.

Erdélyi Sándor Maruczinecz Mihály kőm. 
Erőss Lajos u. 12. Szoba, előszoba, mosó­
konyha.

Barna Mihály Maruczinecz Mihály köm. Ep­
reskert ti. 77. Szoba, konyha, kamra.

Bikárdi Sándor Maruczinecz Mihály kőm. 
Nyúlás 185. Szoba, konyha, kamara.

larcali Árpád Szabó Mihály kőm. Csigekert 
u. 9. b. Szoba, konyha, kamra.

Pócsi Sándor Szikszai Péter kőm. Le gáti yi 
ucca. Szoba, konyha, kamra.

Dr. Árvái Béláné Balázs Péter költi. Szappa­
nos u. 7. Told. konyha, kamra.

Bírta István Malatinszki Sándor köm. Dózsa 
u. 6. 4 szoba, konyha, kamra, fürdő-, előszoba.

í ikász Áron I örök Sándor kőm. Beké u. 12. 
Szoba, konyha kamra.

Seprényi Sándor Török Sándor köm. Dalmi 
Tibor u. 276. Szoba, konyha, kamra.

Soltész István Takács Albert épm. Baranyai 
a. 42. 1 em. lakóház.

Molnár György Vasöntő u. Szoba, konyha, 
kamra. *

Balogh Imre Andtiska József kőm. Balogh 
M. u. Szoba, konyha, kamra, előszoba.

Szilágyi Gábor Maruczinecz Mihály kőm. 
Táncsics Mihály u. Szoba, konyha, kamra.

Kiss Imre Nagy Károly köm. Vígkedvű M. ti. 
Told. szoba, előszoba.

Nagy János Fekete Ferenc kőm. Puskás-te­
lep. Szoba, konyha, kamra, előszoba.

Tóth István Szláma János kőm. Harsány! M. 
ucca 30. Szoba, konyha.

Kormány Gyufa Sziics István köm. Nyíl u. 
142. Konyha, mosókonyha.

Nagy Ferenc Tóth András köm. Köntösgát- 
sor 23. Konyha, kamra.

Károlyi Luios Fekete Ferenc kőm. Töhötöm 
ti. 37. Szoba, konyha, kamra.

Nagy József Szláma János kőm. Pozsonyi 
ut. Szoba, konyha, üzlet.

Magyar József Maruczinecz Mihály kőm. 
Urrétje u. 210. Szoba, konyha, kamra.

<icre János Maruczinecz Mihály köm. Ben­
degúz 11. Szoba, konyha, kamra, fáskamra.

Megszökött egy őrült, akinek hátára két 
meztelen ölelkező asszony van tetoválva

A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy 
két nappal ezelőtt megszökött a nagykállói él­
ni egy ógy intézetből egy ápolt, akinek az volt 
a rögeszméje, hogy ő Angliában rendkívül 
nagy birtokokkal rendelkezik és a neve pedig 
lord Briesesz. Az elmebeteg körözését meg­
küldték a debreceni rendőrségnek is és a nyo-

mok szerint járt is Debrecenben az elmebeteg, 
de innen tovább ment Budapest felé. Tegnap 
azután Karcagon tetten értek egy gyanúsan 
viselkedő férfit, amint egy kerékpárt akart el­
csenni.

Kilétét nem tudták megállapítani, mert ösz- 
szevissza beszélt s csak ritkán volt elméje 
tiszta, akkor is csak percekig.

A rendőrség lefényképeztette s fényképet 
megküldte az elmegyógyintézetnek is. Erre 
megjött Nagykállóból a hivatalos irás, hogy 
az ottani elmegyógyintézetből szökött meg 
lord Briesesz, vigyék oda vissza. Elindítása 
nehezen ment. nem akart menni. Mivel rög­
eszméié az volt, hogy Londonból repülőgépéi 
várja, teliát igy szóltak hozzá:

Sa, megjött a repülőgép Londonból, jöj 
ion a hangárba.

S baj nélkül visszakerült igy a nagykállói 
elmegyógyintézetbe.

Mint beszédéből kivehető volt, a háború ál 
dozata. Orosz -fogságba került. Szibériában ne 
héz munkán dolgoztatták, inig végül megszö­
kött.

leste tele van tetoválva. Mellen a magyar 
cimer, hátán két meztelen ölelkező asszony 
van művészileg ki tetoválva. Jobb kezén P. G. 
1. monogram, mig balkezére léggömb van te­
toválva.

A járványkórbáz újonnan berendezett betegszobái.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse fel I iener műtermét, Csapó u. 
I. szám alatt.
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— Felhős, melegebb idő. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti október 29-én dél­
ben 12 órakor: Hazánkban a keleti ré­
szeken voltak kisebb esők. Erősebb éj­
jeli lehűlés, gyenge talajmenti fagyok­
kal nyugaton mutatkozott. A hőmér­
séklet nappal alig emelkedett a 10 fok 
fölé. Jóslat: Nyugat felől növekedő fel­
hőzet, enyhüléssel és esőhajlammal.

— Az evangélikus templomban e hó 
31-én csütörtökön délelőtt 10 órakor is­
tentisztelet és urvacsoraosztás: Rapos 
Viktor. Délelőtt 9 órakor ifjúsági isten- 
tisztelet urvacsoraosztással Lábossá 
Lajos.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 
3000 pengőt nyert: 5435, 1000 pengőt 
nyertek: 7008 10955, 500 pengőt nyer­
tek: 5758 12204 73592, 300 pengőt 
nyertek: 14721 19747 27693 30463 36278 
38892 45050 55190 63237 73004, 150
pengőt nyertek: 10000 10136 18247
30590 35840 40701 411427 44540 400'’1 
46604 47759 48604 55427 55786 56101 
58677 58969 72292 78451 79627 80807 
81521 83153, Kihúztak ezenkiv.l 1500 
sorsjegyet 60 pengős nyereménnyel.

— KÉRELEM. Szeretettel kérem az 
egyesült városi ellenzék nyomtatott 
szavazólapjaival szavazó választópol­
gárokat, hogy a szavazólapról egyetlen 
egy nevet se húzzanak ki és a szavazó­
lapra egyetlen uj nevet se írjanak, mert 
ellenkező esetben az ellenségnek tesz­
nek szolgálatot. Jánosi Zoltán.

— A hadikölcsönkötvénv tulajdono­
sainak újabb szervezkedése. A Magyar 
Hadikölcsönkötv&iy tulajdonosok újon­
nan alakulóban lévő vezetősége felhí­
vást intéz Csonkamagyarország összes 
hadikölcsön tulajdonosaihoz, magáno­
sokhoz, jogi személyekhez egyaránt, 
hogy jelentsék be levelezőlapon pontos 
címük megjelölésével a fenti vezető­
ségnek (Budapest, 1. Horthy Miklós ut 
58. szám.) hogy csatlakoznak a valori­
zálás kérdésének megoldására irányuló 
országos mozgalomhoz. A vezetőség 
érintkezésbe kiván lépni a kormánnyal, 
hogy a hadikölcsönvalorizálás revízió 
tárgyává tétessék. A mozgalomban való 
részvétel semmiféle anyagi hozzájáru­
lással nincs összekötve, teljesen altru­
ista jellegit.

— Talált tárgyak. A rendőrség köz­
ponti ügyeletén ma éjszaka folyamán 
■több talált tárgyat szolgáltattak be a 
város különböző pontjairól, igy három 
Pár cipőt, 15707. szánni zálogcédulát, 
J pár szarvasbőr kesztyűt, 1 pénztár­
cát iratokkal, 1 női kabátot egy női 
esernyővel, egy darab mérőlécet. A ta­
lált tárgyak tulajdonosai átvehetik a 
rendőrségen, I. ein. 66. számú szobá­
ban.

— Az 1929. évi lV-ik évnegyedre 
esedékes közadó befizetése. A városi 
adóhivatal a következő hirdetményt bo­
csátotta ki: „Felhívja a városi adóhi­
vatal a város adózó közönségét, hogy 
az 1929. évi IV. évnegyedére esedékes 
együttesen kezelt közadó tartozását fo­
lyó évi november hó 15. napjáig fizesse 
bee Befizetések naponként a hivatalos 
órák alatt az adópénztámál, vagy 
31713. sz. postatakarékpénztári befize­
tési lapon cszközölhetők. A befizetést 
elmulasztók ellen a határidő lejárta 
után a végrehajtási eljárás megindul."

— Felhívás a borbély és fodrász­
segédekhez, Az e hó 31-én este 8 óra­
kor megtartandó értekezletre Munkás 
Otthonban, pontos megjelenést kér az 
elnökség.

— Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

Adóügyi tanfolyam a gazdák ré­
szére. A gazdasági egyesület figyel­
mezteti a gazdákat, hogy a IV. évne­
gyed! adók november 15-én esedéke­
sek. Akik a jelenlegi nehéz viszonyok 
kozott adójukat nem tudják befizetni, 
adófizetési halasztást kérhetnek s az 
engedélyt erre indokolt esetben a pénz- 
iigyigazgatóság meg is adja. Adó­
ügyekben egyesületi tagoknak szíve­
sen szolgál felvilágosítással s utbaiga- 
zitassal az egyesület titkári hivatala s 
szükség esetén díjtalanul segédkezik a 
kérvények megszerkesztésében is. A 
gazdaközöiiség adóügyi ismereteinek 
gyarapítása végett az egyesület a múlt 
évihez hasonlóan adóügyi tanfolyam 
tartását határozta el, melyben az egye­
sület tagjai díjtalanul vehetnek részt.

— Uj szenzációban van része, ha 
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi Piac u. 7.

— Figyelmeztetés tagjainkhoz! Isme­
retlen egyén a hadirokkant telepen a 
csoportelnöktől származó megbízás 
űrügye alatt bélyeg és egyéb költsé­
gekre pénzt csikar ki, a hadigondozot­
tak okmányait elintézés Ígérete mellett 
átveszi. Minthogy a csoportelhök sen­
kinek soha még csak hasonló megbízást 
sem adott, óva intünk minden hadigon­
dozottat attól, hogy valakinek felülje­
nek, sőt igyekezzenek az illetőt rendőr­
kézre adni. Csoportelnökség.

— Panaszok a vetólmaghitel elszámo­
lása körül. A Debreceni Gazdasági 
Egyesületnél néhány gazda panaszolta, 
hogy a tavaszi yctömagliitel elszámo­
lásánál tévedésből a kiutalt s nem az 
átvett mennyiséget tüntette ki a szét­
osztással megbízott cég. Az egyesület 
kérésére dr. Hadházy Zsigmond főispán 
megígérte, hogy a dolognak teljes ala­
possággal utána néz és kijelentette, 
hogy nyugadtak lehetnek a gazdák, az 
eddigi tévedéseket kiigazitattja s ter­
mészetesen mindenki csak azért a vető­
magért fizet, amit valójában átvett s 
felhasznált.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAOY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákúczl ti. 35. sz. Te 
lelon 12—00.

Nyílt levél Felkértek ben­
nünket a következő levél köz­
lésére: Nagyságos S z 1 g e t h y 
(ivilla unnak Debrecen. A „Tiszántúli 
Hírlap“ 247-ik számának első lapján „A 
november 3-iki általános stb" cimii 
cikkben foglalt ciné szavakat: „annyi 
gyanús múltú embert vettek föl a idői­
tek közé stb." a városi ellenzék összes 
jelöltjei magukra sértőnek találják és 
felszólítjuk Nagyságodat, ha van önben 
tisztesség, nyíltan nevezze meg ezen 
lágalmazó cikknek az Íróját 24 órán 
belül. Debrecen, 1929. évi október hó 
29. A városi ellenzék összes jelöltjei.

— A háziúr és szobaleány pőre a 
porolás miatt. A debreceni járásbírósá­
gon kedden délelőtt tárgyalták Rubin­
stein Béla háztulajdonos ügyét, aki el­
len Vári Szalay Eszter szobaleány tett 
feljelentést testisértés miatt. A vád sze­
rint a szobaleány az udvaron gazdájá­
nak Kaim Puliiénak a szőnyegeit po­
rolta. A nagy lármára a kora reggeli 
órában felriadt a házigazda és megtil­
totta a porolást. A szobaleány nem en­
gedelmeskedett, összevesztek és a dü­
hös házigazda belerúgott a leány .lá­
bába. A tanúkihallgatások után dr. Lé- 
vav Zoltán a sértett képviselője a bizo­
nyítékok alapján kérte a vádlott el­
marasztalását. A i bíróság bűnösnek 
mondta ki a házigazdát és 150 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fűtve. Piac ucca 
32. szám.

— Bosszúból tett feljelentésért nyolc 
hónapi fogház. A szerep! uradalom 
munkafelügyelőjét Ugonits Lajost az el­
múlt évben csalás miatt feljelentette 
Rapcsik Mihály napszámos és azzal vá­
dolta, hogy nem adott ki annyi tenge­
rit a részes munkásoknak, mint ameny- 
nyi járt. A bíróság a munkafelügyelőt 
felmentette a vád alól és megindult az 
eljárás hamis vád miatt a napszámos 
ellen. A debreceni törvényszék Scrly 
tanácsa tartotta meg az ügyben ked­
den a tárgyalást. A napszámos beis­
merte, hogy hamis vadat tett és el- 
elmondta. . hogy a muiikafeliigyelő őt 
elbocsátotta és bosszúból ezért jelen­
tette fel. A bíróság nyolc hónapi bör­
tönre ítélte a napszámost. Az Ítélet jog­
erős.

Hamistanuzásért 200 pengő pénz- 
büntetés. A debreceni tábla kedden dél­
előtt 200 pengő pénzbüntetésre Ítélte 
Tarr Lajos mezőkeresztesi gazdálko­
dót, aki egy földvásárlási perben azt 
állította, hogy a föld eladója Gál Ber­
talan jelen volt a földmérésnél. A bíró­
ság előtt Qál vallomásával szemben is 
megmaradt állítása mellett. A törvény­
szék felmentette a hamis tanuzás vádja 
alól Tarrt, de a tábla a keddi tárgyalá­
son elitélte: mert olyan bizonyítékok 
merültek föl, hogy bűnössége bizonyí­
tást nyert.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

I Nem szűnik meg!
■ JEíáSSI    ... .

Minden cikket korlátlan 
mennyiségben, — de vi­
szonteladóknak nem i

Olvassa el utolérhetetlen olcsó áraimat!

RADO Széchenyi ucca 11. szám

az udvarban
150 ,zcé™-, kaDátszövet 4 40-től
140 cm. kosztümkelme . 6 —
100 cm. gyapjú kascha. 2 30

Mintás bársonyok . . 310
80 cm. finom sima bársony 5 80 
110cm. fin. sima bársony 7 — 
Sima bársonyok ... 2 30

Tennisflanel.......................—'75
Double flanel.......................170

*-■*». yr AB*.»

Virágos flanel .... 
Selyem marochin . .
Mintás fulár.......................
Crepdeschin.......................
Crepdeschin nehéz mi­

nőségű müselyem 
I. rendű Tiflisz „
I. rendű creppszaten. „

110 Paplan broge . . . . 5-20
2-75 Dupla gloth paplan . 16-50
3-30
4'-

Dupla rózsás paplan. . 22-27

4- 50 
6-
5- 50

Gyapjú delain .... 
Müselyem, pazarmintás.

1* eer,AB« l.«5W

Erős szálú pamutvászon —90
Chiffon............................. ■-•65
Kelengyére való jóminőség 1 22 
Kelengyére egész finom 1 40 
Ágynemű damaszt . .
Nansig, színes, női fehér­

neműre .......................

1 75
1 '88 
V75
■Állított bnuL.

1 '80

az iskolai év kczdc'c 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet“
oszt ki özIctheljMségében

Hunyod ucca 
17, sz. aiait.

— Nyilatkozat. Kaptuk és közöljük 
az alábbi nyilatkozatot: B. lapjuk keddi 
számában a beszámoló beszedem '■ ■:■'■■ 
lésébe hiba csúszott be — tiszteltei 
kérem azt a következő számban hjv- 
reigazitani. Én ugyanis azt mo'iv,. 
hogy a polgármester jövedelme: 3.' 
Harminckettőezer pengő nem pedig, 
mint a tudósításban foglaltatik: 37.000 
R. Hegymegi Kiss Pál képviselő.

— Debrecen úri közönségének fényké­
pésze Ruzitska. Piac ucca 32.

— Felhívás a leventék munkaadói­
hoz. A testnevelési vezetőség ezúton 
kéri a református vallása leventéket 
alkalmazó munkaadó urakat és vállala­
tokat, hogy a reformáció emlékünne­
péivé alkalmából 31-én, csütörtökön d. 
e. 1 i óra 30 perckor az Árpád téri ref. 
templomban megtartandó istentiszte­
letre őket elengedni szíveskedjenek. 
Testnevelési vezetőség.

— Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

— Debrecen ismertetése. Oly sokan 
félre ismerik Debrecent és Debrecen 
népét, helyzetét, hogy örvendenünk 
kell, ha városunkat elfogulatlanul, szak­
szerűen ismertetik. Most a Kisgazda 
elmen megjelenő hetilap, amely huszon­
hatodik évfolyamát tölti be és lapve­
zére Ma ver János földmiveléiigyi mi­
niszter: karácsonyi számában részle­
tes ismertetést kiván adni Debrecenről, 
kiváltként mezőgazdaságáról. A lap 
egyik szerkesztője gyűjti e célra most 
az adatokat. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara ajánlja a Kisgazda e tö­
rekvését a gazdák és mezőgazdasági 
intézmények figyelmébe.

— Művésziesen megoldott fényképek
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

— Elverték az utkaparót. Tavaly a 
hajdusámsoni országúton súlyos vere­
kedés történt. Bakos Mihály és Bakos 
Miklós napszámosok, akik szekerükön 
haladtak, összevesztek Kaposi Gábor 
utkaparóval és a saját szerszámaival 
alaposan elverték. A debreceni tör­
vényszéken kedden délelőtt kezdték 
meg a tárgyalást a napszámosok bűn­
ügyében. ítéletre nem került sor, mert 
a tárgyalást az egyik vádlott távolma- 
nadása miatt el kellett napolni.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret.., Tizenhatesztendős barna kis 
lány... Akácvirág, susogó fehér virág... 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
osztályában, Ferenc József ut 34.

— Modern művészi lényképek Ruzicskánál. 
Piac II. 32.

- - A magyarság pusztulásának uiabb 
veszedelmére és a kisebbségvédelmi 
szerződések lelketlen kijátszására hívja 
fel a figyelmet a Magyar Külpolitika ci­
mii képes hetilap legújabb számában. 
Mélyreható cikk fejtegeti mennyire el­
lentétes a békeszerződésekkel a román 
kormái:viiak az állásfoglalása, amikor 
az eptánspikt a jóvátétellel akarná 
junktimba hozni. Egy másik cikk ana­
log példával igazolja, hogy a Masaryk 
békiilékcnv politikáját az uralmon lévő 
imperialista pártok rendszeresen elgán­
csolják. Vladár Ervin folytatja nagyér- 
dekii népszerű ismertetését a Népszö­
vetség komplikált szervezetéről és mű­
ködéséről, ugyancsak folytatja Etédi öt 
országon keresztül cimii színes útleírá­
sát. A szokásos tartalmas rovatok egé­
szítik ki a számot, melyből szívesen 
küld ingyen mutatványszámot a Ma­
gyar Külpolitika kiadóhivatala Buda­
pest. Országház XI. kapu.

Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportielvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lelőn 12—80.



1929 október 30.

Külföld.
Váróterem lesz a látókúpi csárdánál. A 

debreceni - hortobágyi vasútvonalon a látóképi 
csárdánál levő megállónál nincsen váróterem. 
Akciót indítottak az érdekeltek, hogy ott váró­
termet létesítsenek és most Samarjay Lajos 
MÁV elnökigazgató értesítette a polgármes­
tert. hogy hajlandó a várótermet megépíttetni, 
sőt a vonatkozó munkálatok már folyamatban 
is vannak.

EGY „VEZÉRCIKKRE" 
AntimatériaHsták.
Matérialista Antik!
Az anyagot váltig szidlak — 
Szopogatlak e vad szittyák 
Minden éjjel — kivlradtig.

Sebestyén diák.

— Meglopták a klinikán. A debreceni 
rendőrségen panaszt tett Zrínyi Ilona 
klinikai szülésznő növendék, hogy a 
szobájából ismeretlen tettes ellopta az 
ékszereit, köztük a Máriás ereklyetár­
tól, amelybe az augusztus 10. dátum 
vau bevésve. A nyomozás folyik,

— Köszönetnyilvánítás. Szeretett 
gyermekünk, illetve menyasszonyom 
Gulyás Manci temetésén megjelent is­
merősöknek, barátoknak, akik e súlyos 
csapás elviselésében bánatunkat és 
szomorúságunkat enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk köszönetét. Gulyás 
család és Ménes Sándor.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Az egyek! postamesternőt felmen­
tették a gondatlanságból okozott em­
berölés vádja alól. A debreceni tör­
vényszék elé került gondatlanságból 
okozott emberölés vádja miatt az egye­
ld postamesternő Juhász Gézáné. A vád 
szerint a marólúgot nem tette biztos 
helyre és a kis gyermek ivott a mér­
ges folyadékból és meghalt. A tárgya­
láson Juhászné igazolta, hogy vél ellen­
ségből borult fel a marólugos üveg és 
nem történt gondatlanság. A bíróság 
felmentette a vád alól a postamester- 
nőt.

— Két darab elbitangolt süldőt talál­
tak. Máté István Irén ucca 48. szám 
alatti lakos megjelent a rendőrségen cs 
előadta, hogy tegnap a sertésvásáron 
disznajához csapódott két darab süldő 
disznó. Ö haza hajtotta és azokat laká­
sán igazolt tulajdonosa,átveheti.

— JPERCEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiőrökeL

Műszerész, autó, és vlllamossze- 
relömesterek Ügyeimébe! A debreceni 
ípartestiilet műszerész, autó és villa- 
mosszerelö szakosztálya e hó öl-én, 
azaz csütörtökön este fél 7 órakor 
szakosztályi illést tart. Miután az ülé­
sen mindenkit érdeklő igen fontos 
ügyek tárgyaltainak, a tagok feltétlen 
és pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

SZERDA, október 30.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05: Smirnoff Sergej „Volga” orosz bala- 

lajka zenekarának hangversenye.
3.30: „Morse"-tanfolyam.
4.15: Dévai Janka: „Az én örökségem”. Fel­

olvassa Rákosi Szidi, a Nemzeti Színház örö­
kös tagja.

5.10: Turchányi István novellái: 1. Magyar 
búza; a) Otthon marad a fiú. Felolvassa a 
szerző.

5.45: Pertis Jenő és cigányzeneJcarának 
hangversenye.

7: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaven- 
tura).

8.10: Lóverseny- és ügetőversenyeredmé­
nyek.

8.15: ,,A külföld a rádiós otthonában.” Hall­
gatókagylóval a világ körül. Vezető: Kardoss 
István.

Utána kb. 10.30: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

7.35: Rádió amatőrposta.

Becs. 11: Hg. 3.30: Z. 4: Hg. 7.45: Hg. 10: 
Könnyű zene.

Berlin. 2: G. 4.20: Z. 6: Hg. 7: Vidám dalok. 
8: Vigopera. Utána: Tz.

Brünn. 11.30: G. 7.20: Operett. 10.15: Z. 
Daventry. 4: Hg. 5.30: Z. 6.30: Z. 8: Tz. 9: 

Z. 10: Kabaré. 11.15: Hg.
Frankfurt. 1.30: G. 4.30: Hg.
Hamburg. 4.30: Hg. 5.30: Dalok. 7.55: Ope­

rett. 11.15: Z.
Kassa. 12.05: Hg. 5.10: G. 10.55: H. 
Königsberg. 1.15: Z. 5: Kz. 8: Kabaré. 10.30: 

Tánczene.
Leipzig. 2: G. 4.30: Z. 7.30: Hg. 10.30: Z. 

Utána: Gramofonhangverseny.
London. 5.45: Orgona. 7.45: Hg. 8.45: Hg. 9; 

Opera. 12: Tz.
Milánó. 5: Hg. 8.30: Kz. 10.30: Vegyes zene. 
München. 4.30: Z. 7.30: Z. 10.45: Tz. 
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Hg. 4: G. 4.30: Hg 

7: Közv.
Prága. 11.30: G. 7.30: Operett.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Hg.
Toulouse. 7: Tz. 8: Hg. 8.30: Tz. 9.15: Da­

lok. 9.45: Hg.
Varsó. 4.45: G. 5.45: Hg. 8.30: Z. 9.25 • He 

11: Ti.
Zágráb. 5.30: Z. 8.35: Hg. 10: Tz.

Í5L
Vasárnap Attila - Bocskai/ mérkőzés olcsó hely­

árakkal
Blőmérkőzés: Szombathelyi Vasutas—-DVSC a vasutas bajnokságért

Évek óta a legnagyobb futballattrakciők közé 
tartozott Debrecenben az Attila szerepeltetése. 
A két város futballsportja között folyó küzde­
lem pótolta a régi Debrecen—Nagyvárad ver­
sengést s ennek a küzdelemnek a hevességére 
jellemző, hogy akár Miskolcon, akár Debre­
cenben felért az Attila és Bocskay barátságos 
mérkőzése izgalomban is, bevételben is cgy- 
egy bajnoki mérkőzéssel. Amióta az Attila 
visszakerült az első professzionista ligába, a 
debreceni közönség még nem láthatta az Atti­
lát, sőt a helyzet úgy alakult a múlt évben, 
hogy most épen kerek egy esztendeje annak, 
hogy a miskolciak megjelentek a Diószegi úti 
sporttelepen. Most aztán a Bocskay vezetősége 
a vasárnapi szabad napra megnyerte barátsá­
gos mérkőzésre az Attilát, módot nyújtva a 
debreceni közönségnek arra, hogy még a ta­
vasz előtt megláthassa az újjászervezett mis­
kolci csapatot, Enélkiil a barátságos mérkőzés 
nélkül ugyanis a Bocskay Debrecenben csak 
tavasszal találkozhatott volna az Attilával, lé­
vén az őszi szezon fél bajnoki mérkőzése Mis­
kolcra kitűzve.

I Előrelátható, hogy épen a két város régi ri­
valizálása folytán nem lesz unalmas ez a mér­
kőzés. Izgalommal tele légkörével a bajnoki 
mérkőzésekre emlékeztet majd s előreláthatóan 
még hatalmasabb tömeget vonz ki a pályára, 
mint a bajnoki mérkőzések. Épen a nagy ér­
deklődésre tekintettel a Bocskay vezetősége 
propaganda mérkőzésnek szánta az Attila— 
Bocskay barátságos meccset. És valóban sem­
mi sem lehetne alkalmasabb a futball propa­
gálására. mint ily mérkőzés, ahol van ok arra,

hogy irama legyen a játéknak, viszont a játék 
szépségét nem rontja el a pontok után való vá­
gyakozás. A propaganda mérkőzésnek propa­
ganda helyárakat is szabott meg a Bocskay, 
a vasárnapi mérkőzésre jóval alacsonyabb 
hely árak mellett mehet a debreceni publikum.

A Bocskay csapatában mindenki egészséges, 
Miskolcról valószínűleg ugyanaz a csapat lá­
togat el Debrecenbe, amelyik a Hungária ellen 
döntetlent ért el vasárnap.

Du. Bárány István Münchenben 
58 6 másodpere idővel világ« 
FekoFdot úszott százméteFen

München, október 29. Dr. 'Bárány 
István a müncheni uszodában 100 méteren 
megdöntve saját 59.4 mp-es rekordját 58.6 
másodperces idővel világrekordot úszott. A

kiváló magyar úszó a világrekord felállí­
tása után 200 méteren 2.21.6 mp-es idővel 
könnyen legyőzött egy stafétát.

Egy világcsavargó naplójából ,
Irta: FALUD1 KÁLMÁN.

Zsohokvár
És egyszer hogy, hogy nem, az egyik zacskó földdel 

egy buzaszem is érkezett.
A kezükbe vették, megsimogatták . . . összecsókol­

gatták ... és azután elvetették a kereszt mellé a hazai 
földbe.

És a sok, féltő gondnak, amellyel ápolták, meg is 
lett a gyümölcse.

Egy szép napon azt vették észre, hogy erős, egész­
séges kalász lett belőle.

És ekkor maga köré gyüjté az öreg koldus nyo­
morgó híveit és beiktatta a sok zokogó embert a közös 
birtokba.

Mindenki tulajdonosa lett az egy szál buza- 
kalásznak . . .

Teljesedett egyetlen vágyuk, amiért ott hagyták a 
drága anyaföldet.

Meg volt az első termés, amelyért végig szenved­
ték a kinn töltött esztendők rettenetes kálváriáit . . .

És aki ez után az aratás után még haza tudott ver­
gődni az elhagyott tűzhelye mellé, az bizton sírva csó­
kolta meg a legelső hazai rögöt! . , .

Teletszaka, amikor az első hó már leesett és a 
felsőmagyarországi földmives paraszt lassan-lassan egé­
szen beszorul a kunyhójába, szóval olyan „ráérő" idő 
van. nagy kelete van a mesemondásnak.

Szombat este, a tisztálkodás előtt, körül ülik a me­
leg patkát és a család feje mesél az apróságoknak csodás 
meséket sohasem hallott zöld madarakról, amik úgy be­
szelnek, mint az ember . . . Hosszufarku tengeri kígyók­
ról .. . Fura dolgokat miegymásról, amiket még soha­
sem láttak.

Az asszony is szájtátva hallgatja a gyerekekkel 
együtt a hazatért és újra talpraállott „apjuk" meséjét. 
Az idő is későre jár; a lámpában is serccg már a bél. El 
is oltja a gazda és feküdni küldi az asszonyt a gyerekek­
kel együtt.
„ ~ ^->e hiszen még mosakodni akar. minek oltja el a
lámpát? 1

- Hja! — nagyon kell gazdálkodni. Helyre kell 
hozni az elmulasztottakat.

Majd csak megmosdik a patkából kisugárzó tüz- 
fénynél is.

De még igy is elfordul, amikor leveti az ingét . . .
A hátán éktelenkedik néhány hosszú, kékbejátszó, 

vörös esik . . .
Nem akarja, hogy az asszony lássa . . .
... Én azt hiszem, hogy a tengeri kígyó csapkodta 

oda a farkával . . .

Tamara
Megint csak odakerülök az íróasztal mellé.
A külvilág lármája ideges nyugtalansággal csap 

bele a gondolataimba. Szinte úgy érzem, mintha a csör­
tető valóság erőszakkal össze akarná kuszáim azokat a 
mélabús hangokat, melyek ilyenkor, álomlátás idején, el­
ringatják az embert.

De lassanként hiábavaló lesz minden erőlködés.
A lelkem belesüpped egy Csodálatos múlt színes 

útvesztőjébe. Mélázó szemeim előtt hatalmas perspekti-, 
vákban bontakoznak ki kelet regényes, átélt meséi és 
lassan-lassan teljesen kikerülök a szürke forgatagból s 
nem érzem, mint zajong, tülekedik körülöttem az élet.

Az uccáról felhangzó lárma is csak sejtelmes zson­
gássá válik, mintha arany szárnyú méhek döngicsélné- 
nek zümmögő melódiákat virágfakadásról. . . élethervas 
dásról. . . amint egykor messze, nagyon messze, Kauká­
zus bércei között csendes alkonyórán, a szépséges Ta­
milra sírjánál hallottam. . .

Belevész a lelkem a nagy semmiségbe s mig rovom 
a sorokat, a fantáziám is clhal a nagy gyönyörűségtől, 
hogy összeölelkezhetcm emlékeim ködbe vesztj alakjaival, 
kiknek álomban látása apró szivárványokat varázsol elém 
a fehér papirosra és nem is veszem észre, hogy annak 
minden színe egy-egy lehulló könnycseppből képződött, 
melyen keresztül elvonulnak előttem a múlt ködképei.

Talán álom volt. . .
Talán mese volt. . .
Talán igaz volt. . .

*

Messze keleten. Kaukázus bércei között, közel a 
határszélhez, hol a kéklő cserkesz hegyek lankás oldalai 
belevesznek a perzsa futóhomokba, gyönyörű völgykat­

lan ölén van egy kis cserkesz-tatár falucska, Zsakva.
Történelmi nevezetességű hely, mert itt ölték meg 

a hóditó orosz fegyverek a druzok, máskép gruzinok 
utolsó hőslelkü királynőjét, a szépséges Tamarát, ki 
maroknyi csapata élén hadba szállt a túlnyomó ellenség­
gel és mint az öldöklő villám harcolt az eltiport szabad­
ságért, mig egy kozák dárda át nem fúrta hófehér keblét.

Nem hiába hívták öldöklő villámnak a gruzinok 
utolsó asszonyvezérét. Az is volt valójában — villám. 
Mindent megsemmisítő, perzselő, halálos tünemény.

Akire rávetette éjfekete szemének bűvölő sugarát, 
annak a lelke örök gyehennában égett, a halálos sóvár­
gás olthatatlan szomjúságával.

Akit pedig elért ősei súlyos kardjának villám- 
csapása, annak a lelke már csak az alvilágban tért ma­
gához a szörnyű ütés után.

Csecsenc regősök mesélik, hogy amikor holtan bu­
kott le harci paripájáról, estében még ketté hasította az 
egyik kozák hetmann koponyáját.

A két vezér elestével felbomlott végleg a gruzinok 
tömör hadirendje.

Ember ember ellen küzdött a véres halálgyürüben, 
mig csak a túlnyomó ellen el nem taposta a hős asszony 
kicsiny seregét.

Nem menekült meg egy sem.
A gruzin férfi nem gyáva meghalni egy asszonyért, 

kivált ha az az asszony meg a.szabadságért vérzett el.
Még hírmondónak se maradt a férfiakból^ egy sem.
Levágták őket mind egy szálig és ezzel lezáródott 

egy kicsiny, de erényekben gazdag nemzet története és 
ismét egy újabb, vérrel áztatott, területet hódított magá­
nak a guruló rubel.

A gruzin királynő hatalmas földalatti palotáját fel­
dúlta a vad hordákból álló orosz sereg és azok a nagy­
becsű művészi kincsek, amiket elpusztítottak, ma már 
csak a népmesék szárnyán jutnak el hozzánk, halvány 
dokumentumaként szolgálva egy jobb sorsra érdemes 
nemzet vérbefojtott kulturális fejlődésének.

A nők, a gyermekekkel együtt elmenekültek a he­
gyek közé. hol idegen törzsek rabszolganőivé válva, las­
sanként teljesen a menedéket nyújtó törzs közé olvadtak.

Az elesett királynőt pedig nagy pompával temet­
ték el a szomszédos törzsek behódolt vezérei.

(Folytatjuk.)
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3ZINHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZERDA: Vakablak. C) 5. 
CSÜTÖRTÖK: Lengyelvér. D) 5.

Műsorváltozás a színháznál Szcesi 
Böske betegsége miatt

A Káli muzur helyeit az Uj lüldesiir.
A Csokonai-szinház vezetőségének kclLmel- 

len esete volt ma délután: Szécsi Böske liirtc- 
leu lemondása folytán abba a komoly veszély­
be került ma a színház, hogy esti előadását 
nem tudja megtartani. A művésznő délután be­
teget jelentett s betegségét dr. Benedek László 
egyetemi professzor igazolványával bizonyí­
totta. A színháznál arra gondoltak, hogy a 
már előkészített Uj olUesur-at, a pénteki est 
roprizét veszik elő. Már meg is jelenti a fe­
kete tábla a színház előcsarnokában ezzel a 
jelentéssel, amikor fél 7 óra tájban tudomást 
szerzett az. igazgatóság arról, hogy az Uj iöl- 
desur egyik főszerepének vivője: IdbUn Já­
nos épen délután elájult s azóta beteg. Már- 
már úgy állott a dolog, hogy este nem lehet 
előadást tartani, amikor Fábián János megje­
lent a színháznál s betegsége ellenére is el­
játszotta szerepét az Uj földesur-baii.

Lgyes körülmények arra mutatnak, hogy a 
műsorváltozásnak következményei lesznek. Az 
est folyamán ugyanis a színház kütelességsze- 
rüen orvosát, dr. Tcssler Úrnőt elküldte a be­
teg művésznőhöz s dr. Tcssler nem tudott 
mást megállapítani Szécsi Böskénél, mint neu­
raszténiát s ideges tüneteket, de ezeket sem 
olyan mértékben, hogy miattuk le lehetett vol­
na mondani az előadást. l)r. Tcssler megálla­
pította, hogy dr. Benedek professzor látlelete 
is csupán ilyen betegségi tünetekről szólott s 
hogy a professzor külön is figyelmeztette a 
művésznőt, hogy ezzel u betegséggel pern 
mondhatja le fellépését.

Kardoss (léin színigazgató, akihez ebben az 
ügyben kérdést InlézUink, nem nyilatkozott a 
várható következményekre vonatkozóan, csu­
pán azt mondta, hogy szerdán reggel Buda­
pestre utazik a szinészegyesiilethcz. Valószínű, 
hogy budapesti tartózkodása alatt elintézi Űr­
ivel Gabi ügyét is, akit a szinészegyesitlct visz- 
szavesz tagjai sorába s akinek igy módjában 
áll majd uj szerződtetés! tárgyalásokat kez­
deni a debreceni színházzal.

Ami Szécsi Böske ügyét illeti, amennyiben 
beigazolódik olyan eset, hogy ok nélkül 
mondta le az előadást, azonnali szerződésbon­
tásra ad jogot a színháznak.

C * SZÍNHÁZI IRODA 
HÍREI

Wíí szerdán két előadás. Délután 3 órai kez­
dettel ifjúsági előadás. Mii susog a fehér akár...
" legutóbbi szereposztásban. A ma délutáni it- 
.usagi előadásra csak egy pár visszamaradt 
jegy kapható.

I'.sie lél nyele érakor (.) bérletben Boross 
Elemér újszerű tragikomédiája Sulyok Máriá­
val és Thuróczy Gyulával a vezető főszerepek­
ben Vakablak.

Csütörtök délután ,? órai kezdettel megismét­
lik a Mit síi'Dg a fehér akde... előadását rend­
kívül mérsékelt lielyárak mellett. Legdrágább 
hely 1.60 filler.

Este fél nyolc órakor D) bérletben negyed­
szer kerül szilire Nedbal bűbájos zenéjii ope­
rettje a Lengyelvér, a repriz kiváló szereplői­
vel.

Az uj földesur. Pénteken este uj betanulás­
sal eleveníti fel a színház Jókai Mór halha­
tatlan remekművéből Hevesi Sándor által dra­
matizált Az uj földesur cimii színmüvet. A ma­
gyar szépirodalom eme gyöngye a színpadon 
is oly hatalmas sikert aratott, mint ahogyan 
kedvelt olvasmány marad a közönségnek 
örökké. A regényből jól ismert alakok szín­
padi megszemélyesítőit a társulat legkiválóbb 
tagjai alkotják, kik a nagy magyar mese­
mondó müvét nagy lelkesedéssel szólaltatják 
meg. Az érdekes repriz iránt érthető nagy ér­
deklődés mutatkozik.

Nem élhetek muzsikaszó nélkül. Móricz 
Zsigmond premier, Kardoss Géza felléptével a 
színházban. A szezon első nagy prózai ese­
ményére, a Nem élhetek muzsikaszó nélkül 
premierjére készül a színház. A budapesti 
Nemzeti Színháznak a múlt szezonban a Tá­
bornok és a Krétakör mellett Móricz Zsig­
mondiak ez a legsikerültebb miive jutott cl a 
prózai müveknél teljesen szokatlan KMMk elő­
adás jubileumához, mely élénken bizonyltja a 
jeles magyar Író müvének kiválóságát. A Cso­
konai-szinház páratlan lelkesedéssel készül a 
szombati premierre és csatasorba áll maga 
Kardoss direktor is. hogy egy uj alakítással

gye gazdagabbá az általa mesteri tökéletes­
sel megformált színpadi alakok sorát. A fő- 

'crep. eljátszásán kívül Kardoss direktor vál­
lfa a rendezés nehéz munkáját és igy a 

agy szerű szereplők a legtökéletesebb és stil- 
•'•-rüLb előadás keretiben mutathatják be az 
Utsztris magyar iró remekművét. Az ujdon- 
•g hétszer egymásután van műsorra tűzve. 
.g ek már az összes előadásra válthatók.

MOZI
Vty.színház
Szerda, csütörtök, október 30. és 31.

Az évad legnagyobb szenzációja:
A TITOKZATOS PARANCS 

Dráma a kémek világából 8 felvonásban. 
Főszereplő: CARLO AI^DINI. 

Megelőzi:
FEHÉR SIVATAG.

Érdekfeszitő dráma 8 felvonásban. 
Főszereplő: RIN-TIN-TIN.

❖❖❖
Apolló

Szerda, csütörtök, október 30. és 31.
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik 

meg!
Két attrakció! Egy előadásban!

EGY KALANDOR HÁLÓJÁBAN
(Becs az összeomlás után.) 

Társadalmi dráma 9 felvonásban. 
Főszereplők: Werner Fuettere, Elga 

Brink és Warwick Ward. 
Megelőzi:

EMBER, KUTYA ÉS A VÉGZET.
Társadalmi dráma 6 felvonásban. 

Főszereplők: Vera Reinolds és Kenneth 
Thompson.

Péntektől VÍGSZÍNHÁZBAN: Velencei 
éjszakák (Az élet karneválja), társadalmi 
dráma, főszereplők: Maria Jacobini és 
Malcolm Tod. - APOLLOBAN: Harry 
Fiel legújabb világattrakciója: Az éjféli 

utas (Izgalmas kalandok).

Meteor

Csütörtökön és pénteken:
A MEGFAGYOTT GYERMEK 

Enekkisérette!! Megelőzi: A viharos éjszaka. 
Regényes szinmii 7 felvonásban.
Lilian Rich és Robert I razerrcl. 

Előadások csütörtökön: 6 és 8 órakor, pénte­
ken: 4, 6 és s órakor. Jegyelővétel állandóan!

KÖZGAZDASÁG _
Terménytőzsde.

A csikágói gabonapiacon mostanában nap- 
ról-napra nagy árváltozások vannak. Tegnap 
árjavulások voltak napirenden a csikágói pia­
con. Ilyen körülmények között az európai pia­
cokon ma inkább a gabonaárak emelkedését 
várták. Ehelyett azonban lanyhult az irányzat. 
A budapesti piacon a váratlan lanyhulásra az 
szolgáltatott okot, hogy a newyorki értéktőzs­
dén tegnap megint óriási áresések voltak. A 
budapesti készáruvásáron különben a búza, ki­
véve a tiszai és felsőtiszai árut. 10 fillérrel volt 
olcsóbb. Ugyanennyivel esett a rozs ára is, 
míg a zab és a tengeri 25—25 fillérrel ala­
csonyabb árak mellett került forgalomba.

A határidőpiacon 24 30 filléres áresések
voltak a búzánál, mig a márciusi rozs 20 fil­
lérrel olcsóbbodott. A határidők lanyhulására 
az szolgáltatott okot, hogy a malmok ma ke­
vesebbet vásároltak, mert a külföldi piacon 
most nehéz a liszt elhelyezése. A májusi ten­
geri szintén 22 fillérrel volt olcsóbb.

Határidőüzlet: Búza: Március 23.80. 78. 76, 
72, 73, 70, 64, zárlat 23.63—65. Május 24.35. 
34. zárlat 24.29—30. — Rozs: Március 17.58. 
56, zárlat 17.48—50. — Tengeri: Május 17.25, 
28, 29, zárlat 17.18—20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza:
tiszai 77 kg. 23.25—23.45, 78 kg. 23.35- 23.60. 
79 kg. 23.80-24.00, 80 kg. 23.95—24.15, ftiszai 
77 kg. 21.90 -22.15. 78 kg. 22.10—22.35, 79 kg.
22.35- 22.55, 80 kg. 22.40-22.60, fejérmegyei, 
dtuli, pestmegyei 77 kg. 21.45—1.60, 78 kg. 
21.60—21.85, 79 Kg. 21.95—22.10. 80 kg. 22.05- 
22.20. Rozs: pestv. 15.20 15.30, egyéb rozs 
15.20—15.30. Tak. árpa I. 15.75—16.50, tak. 
árpa II. 15.25-15.75. — Köles 11.00- 12.50. — 
Egyéb tengeri 19.25—19.50. — Zab I. 15.25 
15.75. Zab II. 24.25-14.50.

- Valutaárfolyamok.
Angol font 27.80 27.95. Belga frank 79.75 — 

80.15. Cseh korona 16.85 16.95. Dinár 9.98 —
10.06. Dollár 569.75 571.75. - Francia frank
22.35— 22.65. Lengyel zloty 63.90—64,20. Lei

3.38 - 3.42. Lira 29.70 — 30.00. Német márka 
136.45-137.05. Osztrák schilling 80.10 80.50. 
Svájci frank 110.55 — 111.05.
• • *1* • *1* <lé ♦> «09 St* v v

Nyilt-tér.*)
EZENNEL KIJELENTEM,

hogy fiamért. Rihász László joghallgatóért 
semmiféle adósságot nem fizetek, érte semmi­
féle erkölcsi, vagy anyagi felelősséget nem 
vállalok.

Rihász István.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

őaséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal

«$♦ ♦$» ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦$» ♦♦♦ 

HIRDETMÉNY.
ld. Bőör István és társai tulajdonát képező 

Garai ucca 28. számú ház vagyonközösség 
megszüntetése céljából 1929. évi november hó 
17. napján, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
dr. Pécsi Sándor és dr. P. Pap Ignác ügyvédek 
irodájában, Werbőczi ucca 4. szám alatt tar­
tandó önkéntes árverésen legtöbbet Ígérőnek 
el fog adatni. Részletes feltételek az árverést 
megelőzőleg az ügyvédi irodában megtudha­
tók.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.

H I R D E T MENY.
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

1907—1929. kb. V. sz. határozatával az 1930. 
évi közúti költségelőirányzatot elfogadta és 
megálla pitotta.

Ezen közuti költségelőirányzatot az 1890. I. 
te. 22. szakasza alapján folyó évi október hó 
,30. napjától kezdődőleg folyó évi november hó 
13. napjáig bezárólag 15 napi időtartamra köz­
szemlére helyezem ki.

Erről a város közönségét azzal értesítem, 
hogy a költségelőirányzatot a városi számve­
vői hivatalban (1. emelet 9. sz.) bárki megte­
kintheti és ez ellen a közszemlére kitétel idő­
tartama alatt hozzám Írásban beadandó fel­
szólamlással élhet.

Debrecen, 1929. évi október hó 26-án.
A polgármester megbízásából:

Zöld József tb. főjegyző.

Butorhiállitás!
Hálók, ebédlök, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők :

Lefkovitsbutoráruház,,.,
Raf. püspöki palota, Hatvan-u. V

Értesítem
a nagyérdemű közönséget, hogy
Mester ucca 13 sz alatt 
korlátlan italmérése met
megnyitom, melyre a n. é. kö­
zönség szives pártfogását kérve 

vagyok teljes tisztelettel
Nagy Imre, korcsmáros.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN íestékiizletben
Pioc ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc ón kapható.

Mindszentre a legizlésesebb

koszorúk
három pengőtől kaphatók

farlíih Gyula Fiánál
virágüzlet

Piac ucca 14. szám
_______ Bikával szemben._______

íiíiiiítmi!
1 kg I. rendű marhahús — 1 60
1 kg II. rendű marhahús — 1 —
1 kg I. rendű borjúhús — 220 
1 kg II. rendű borjúhús — 140 
1 kg birkahús — — — T—
1 Kg levescsont — —- — Ü’40

CSAPÓ UCCA 14. SZÁM ALATT
és

CSAPÓ UCCA 19. SZÁM ALATT
Orthodox kóser marhahús 1 kg 1 60 
Orthodox kóser I. r. borjú 1 kg 2*20 
Orthodox kóser II r. borjú 1 kg 1 60

Robicsek Jenő
huscsarnokában.

flutdtaxi
csukott, nyitott karosszériával, 
az engedély átruházásával együtt

azonnal* eladó.
Érdeklődni SZÁNTÓ ruhaüzletében

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

vétel kötelezettség nélkül keresse fel

Zengevald szűcs- és szoTmeiizletét Simonffy u. 2.
Javítás és méret után bu idákat szakszerűen legolcsóbb álban készít,

Rendkívül olcsó átrak!
Molino, sárga vászon 
Inlet tolltartónak— - 
Jóminőségu siffon 
Erős^zálu vás/on 
la vászon, mosott 
Ág nemű damaszt 
I. ágynemű damászt,

— — mtr
— — mtr
— — mtr
— — mtr
— — mtr
— — mtr

külföldi mtr
Nanszung színes, fehérneműre mtr 
la Nanszung szinos, fehérneműre, 

külföldi — — — — — mtr

0-52 
0 9« 
0 67 
0 78

1 75 
1 93 
0 90

1 60

Grenadin fehér, duplaszéles — mtr 1-76 
1000 yardos la. cérna — — — 0 90
Uarisnyopamut — — — — — 0 40
Férfiing gallérral — — — — — 2 *20
(’flott kötő la gyermeknek — — 1 76
Jatnbó sapka, téli — - — — — V30
Csipke — — — — — — 0 10
Törülköző rojtos — — — — — 1-08
Abrosz — — — — — — — 2 80
Sálkor dő — — — — — — — 4 —
Cérnagomb, 1 levél — — — — 0 56

Pamut, flór. gyapjú és selyemharisnyák nagyon olcsón

Guttmann vászonlerakatban
Széchenyi ucca 19. Simonffy ucca 20 (az udvarban)
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Törvényszéki végzés szám : Ke 3009 1929 31.
29046/1929. közigazgatási végzés száma.

Közhirrétetetik
hogy a hatóságilag engedélyezett

a 20 év óta fennálló, közismert

KRÓH VILMOS g
DEGENFELD TÉR 10 mindkét üzletére PIAC UCCA 16. SZÁM
a törvény másodfokon is jóváhagyta, úgyszintén a tek. Királyi Törvényszék is a végleges felszámoláshoz (lik- 

VÍdáCÍÓH0oZgyVí?uimat9milyeZn^olcsón bocsátottam a vásárló közönség rendelkezésére, bizonyltja a 16 nap alatt 

14,142Aksz1ntelSattlaneVaränyu vásárlás következtében áruraktáraim rendezése vált szükségessé, melynek

w" újabb árleszállítást
eszközlök és 2 napi szünetelés után •*árusitást
október 31-én d. e. 8 órakor ismét megkezdem.

Eladás naponta d. e. 8-tól Mg és d. u. 3-tól 6-ig. Még mindig ériisi raktár áll a vevdközönség rendelkezésére.

ár:
Gyermek pizsamák 4'9 8140 cm. széles angol zsánerű O.QO 

kabátszövet mtr t- Vu
Női télikabát, jó posztóból 21*80 ^

140 cin. széles fekete kabát- A'QQ 
posztó, férfi ruhára is alkalmas, mtr H- viu

Leányka téli vagy tava- Q'Qjl
szí kabát U ŰU

140 cm. széles strapa kelme O.QO 
costüm és kabát anyag, mtr u JU Csipkefüggöny j'Qfi

mtr 1 ou
140 cm. széles tiszta gyapjú- 7>CQ 

szövet, mindenre alkalmas mtr < uu Flanell fejkendő 
darabja 98 fill.Dupla széles iskola ruhára sehe- 1 < Q 0 

wiott mtr *
Kockás női divatszövetek 1'58 Erős posztó télikabát szőr- 32*90

mével vt- J

150 széles fék. és tegeth. an- 1 [DO 0 
goi férfi-öltönyszövetek, mir IvJ UU

Női télikabát, jól vattelinozva, OÁ'Qf] 
szőrme gallér és kézelő J*T UU

150 széles valódi angol ragián- IQ'^Í] 
szövet, egész finom mtr vll Mosó női ruha 2*88

Most vásároljon 
mindenki!

Női szövetruha schewiotthól ß'ßß

Mintás műselyem kelme f'88 Selyem és rövidáru cikkeket 
a Csipkeáruház árusít.

Kelengye schiffon V18
Színes övék drbja ßß jj||

Erős szálú pamutvászon 
mtr 78 fill. Fagombok tucatja "J |j||

Mindenre alkalmas 
sehiton 6(> fiit.

70 cmtr széles DUfftin 
sok szín 2-98 fill.

Babi ingek drbja 78 fill.

Gyászfátyol mtre

eo

Gyászszélü zsebkendők 76 fill.

Jumper kelme 140 cm. széles ^ijjß

Külföldi női flór harisnya 
párja 1*98 fill.

Üveg divatgombok drbja 1 fill.

Selyem foulard, mintás 2*98

Sima japán selyem 2*38

Crep georgette mir 3*98

Crep-de-schine sok színben 3*98

Nyersselyem fehérnemű színek­
ben is, mtre

Tárlatán, mtr 98 fill.

Klöpli csipkék, mtre -•6-től

Aplikálható tülcsipkék 
fehérneműre, mtre -'88-től

Ruhacsipkék, 45 cmtr 
széles, színekben is

3'90-tó!

Arany és ezüst csipkék 
mtre

78 fill,-tői
D M C. pertlik 5 fill.
Batiszt szallagok, mtre 4 fill
Gyönyzsinórok minden szín C fill

ben, mtre «
jHimző műselyem 18 fill.
Rubens himzőselyem 70 fill.
Diszgombok ruhára, drbja "j

Kabátgombok, divatszinek ß jj||,-tíj|

Horgoló D. M. C. cérna gom- CQ fj||t 
bolyag uu ___

Fém ruhacsattok, drbja 9 fill,-«I

Diszcsattok ruhára 12 mi.-®

Selyem sujtás, sok színben 1 fill _jíj 
mtre 1 11111
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Dl ITAftAB/ jóminőségben, valódi PER- 
DU I VKUr\ Z8ASZŐNYEGEK, Ízléses

CSILLÁROK feltűnő olcsó árban

l E
butorgyáros > égnél

DEBRECEN, PIAC UCCA 68. SZ.
háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb válaszlékban

Kántor Ernő ás Társa üzletében
(Városház épület) kaphatók.

} Villamos parkettfényezőgép kikölcsönzése!

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelben

n SüsmmlfV.««
Debrecen, Piac ucca 14.

IrrMiUnnl,
9amWWeKBB& r.tmjmmm: ■ '.'.vr-w ■■-•'-■n.: I 11

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

4 Nézze az áraimat!
Kgylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve------ 16 — pengő
Ugyanaz négy lángé - — - — —------------------------------- 24 — pengó
Ugyanaz őtlángu----------- ------------ ----------------------------- 42 — pengő

Nagy választéki

I leszállítóit árban fest női és férfitiM wacha simonttj Vss
' KC2BGB ■v.sxav ■ vvéMMMmmbmíMMMI

Pannóniában Piac u. 42, magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü 1'50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

hm sas

Debrecen 
Kossuth u. 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK I HATÁROZOTT ÁRAK I

t AmóniRmrrÉs n* szóig ötver fillér
EGYSZERRE KÉT ÉBGOELI LAPBAN JKXRN1K 

MIND KE TOVÁBBI SZÓ 5 FILIjJ». VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK BDPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK, — ÜZLETI HlRDKTltsPlSHfrlÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHlRDiZTvME FELADHATÓK : FŐ KIADÓ DÍVA*. 

(ADUNKBAN : FERINC JÓZShF UT PIAC UCtA) -19. 
ZÁM, FIÓKKI \ DÓHIVA - ADUNKBAN SZÉCHENYI 

l'( CA. 2. SZÁM, A HEGED , S ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

ATI ÉS A „MARGIT“-FÜRUŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

BBB Két szoba,
konyha és egy szoba üresen 
vagy bútorozva kiadó. Bor- 
bélymühely, füszerüzlet — 
vagy trafik céljára is alkal­
mas. Homok 72. 3184—a

Lövinger Sámuel
Kaba, házasságközvetitő. — 
Megbízásokat elfogad.

8324—a Két
bútorozott szoba, konyha ki­
adó. Simonffy ucca 50., ke­
resztépület. 2731—a

Házasulandók,
férjhez menendők okvetlen 
keressék fel ügynökséget, 
Batthyány ucca 13. alatt; 
állandóan több jó parthi elő­
jegyezve férfiak és nők ré­
szére. 8315—b

Deák Ferenc ucca
6. szám alatt 4 lakrészből 
álló helyiség irodának, eset­
leg lakásnak 80 pengő havi 
bérért azonnal átadó. Pátria 
Biztosító. 8353—aFérjhezmennének

gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Csinosan
bútorozott uccai szoba azon­
nal kiadó. Bach, Arany Já­
nos u. 20. 8354—a

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid urnák. — 
Vígkedvű M. u. 15. 3182-b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
bával ellátással elsejére ki­
adó. Simonffy u. 38., cm. 
balra. 3166 a

Két

mmm egymásba nyíló csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Nem­
zetőr 3-a. 2273

Kiadó
pincelakás gyermektelen há­
zaspárnak. Vár ucca 8.

3171—a'

Uccai
bútorozott szoba kiadó két- 
három személyre. Széchenyi 
ucca 23. alatt. 3117 a

Kiadó
szép uccai bútorozott szoba, 
azonnal átvehető. Miklós u. 
41. 3168—a

Azonnal kiadó
két vagy három szobás 'la- 
kás téli vagy téli-nyári la­
kásul. Értekezhetni Hon­
véd ucca 9-b. alatt. 8338-aVilágos

nagy betonozott mindenre 
alkalmas pincehelyiség — 
azonnal kiadó. Darabos uc­
ca 7. 3139 a

Különbejáratu
bútorozott szoba teljes el­
látással kiadó központon. 
Iskola u. 8. 8340- a

Pinceszoba
azonnal kiadó. Lorántffy u. 
13. 1 3179—a'

Kiadó
egy szép bútorozott szoba 
két ur részére. Miklós ucca 
35. 8336—bElegánsan

bútorozott uccai szoba ki­
adó. Piac u. 79., II. emelet, 
balra. 3178—c

Kétszobás
lakás azonnal kiadó. Fü­
vészkert ucca 12.

Teleki u. 42. sz.
alatt egy újonnan festett kü­
lönbejáratu szoba fáskama­
rával és pince használattal 
november 1-re kiadó. Érte­
kezni leeht Szent Anna 53. 
sz, alatt. 3185—a

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Egy
szoba, konyha, speiz nov. 
15-re kiadó. Eötvös u. 15.

3159—a

Kétszobás 
lakás szép csendes udvarban 
nov. 1-re kiadó. Nap ucca 3.

3126—a

Kétszobás
konyhás udvari lakás azon­
nal kiadó. Bethlen u. 45. sz.

3152—a

4 szobás 
modern villa Komlóssy ut 
14. nagy kerttel és 800 
négyszögöl termő földdel — 
esetleg anélkül azonnalra ki­
adó. Értekezni Piac u. 75., 
földszint, d. u. 2 -3-ig.

3164 a

Egy
parkettás szoba, előszoba és 
konyha kiadó. Piac ucca 58, 
földszint 2. 8317 c

Különbejáratu
bútorozott szoba — esetleg 
üresen kiadó. Füvészkert 
ucca 12., II. 8310 b

Uccai
lakás, szép szoba, konyha 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 25. 8348—a

Egy
átjáró szoba konyha használ 
lattal bútor nélkül kiadó. 
Kossuth ucca 26. Férfisza­
bónál. 8346—a

Uccai
szép különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó november 
1-re. Miklós u. 41. 3031

SÍM
egy
bér 1- 
Simo'

ucca
adó.

,'"YI UTÓN 
Konyha novem- 
dó. Értekezni: 
o4. 3060-b

Jókai
szám két szoba ki- 

3027—a

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3181— a
" 'különbejáratu

bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth 58.

3058—b

Kiadó
irodának két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekez­
hetni az Alföldi Takarék- 
pénztárban, Piac u. 16.

8274—c

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Pcrczel, Szent Anna 10.

8225—c

Két
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel kiadó. Nyíl u. 
107. 3033

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032

Világos
nagy bútorozott, mindenre 
alkalmas pincehelyiség — 
azonnal kiadó. Darabos u. 7.

3139—a

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

KÖZPONTBAN 
nagyon csinosan bútoro­
zott uccai világos szoba 
fürdőszoba használattal 
egy vagy két személy ré­
szére kiadó. Hatvan u. 1., 
II. em. 17. 8186—c

Kiadó
legkényelmesebb lakás meg­
osztható. két holdas gyü­
mölcsösben, olcsón. Kom­
lóssy ut 16., felső lakás. Ki­
sebbek, központon üresek. 
Csapó u. 19. Bornyinál. — 
Éves tej megrendelhető.
14- 94. ‘ 3132—a

Egy
szoba, konyha, speiz nov.
15- re kiadó. Eötvös u. 15.

3136—a

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyha, kamara. Barcsay- 
telep, Rudolf ucca 8. 3141a

Lakónélküli
udvarban különbejáratu bú­
torozott szoba magánosnak 
kiadó. Pacsirta u. 11. 3138-a

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3131 —b

ötszobás modem uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
könyvkereskedésben. 6906d

Egy
szorgalmas, - középiskolát 
végzett árvaleány elmenne 
gyermek mellé vidékre. — 
Megkeresést „Árva” jeligé­
re. 3187—a

Intelligens
21 éves félárva leány jó bi­
zonyítvánnyal bármilyen be­
teg mellé vagy idősebb pár 
mellé ajánlkozik szerény fi­
zetésért. Kiss Erzsiké, Kis­
újszállás, Mária j Terézia 
körút 148. 3174—c

Jobblelkü
magyar özvegy nő ajánlko­
zik gyermek mellé vagy 
anyahelyettesnek. Pécsiné, 

íKinizsi u. 59. 8183—a

ELADÓ 
egy kétszobás lakás mel­
léképületekkel hadházi ál­
lomásnál. Cim a kiadóban.

3057—c

Óvadékkal
jbiró úri leány pénztári, iro- 
idai alkalmazást keres. 
(„Szorgalmas” jeligére a ki- 
í adóba. 3165—a

Főkönyvelő
esti munkát vállal. Cime a 
Független Újság kiadóhiva- 

I tálában. 3134—a

Házvezetőnő,
főzésben perfekt, tej, ba­
romfinevelésben éves kitűnő 
bizonyítványokkal ajánlko­
zik. Bclente N., Békéscsa­
ba, Lázár u. 8318—a

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

Fiatal
ügyes leány, jó számoló, sok 
éves gyakorlattal nagyobb 
vállalathoz, pénzintézethez 
pénzbeszedőnek, kézimunka 
vagy ruhás üzletbe elárusító 
nőnek elmenne elsejére. Szi­
ves megkeresést „Középis­
kolás” jeligére a kiadóba 
kér. 3142—c

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges" jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

KÉT
szobás bútorozott lakást — 
konyha használattal kere­
sek nov. 1-re. Címet a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem leadni.

3064—c

NEGYVENNÉGY 
holdas ondódi tanyásbirtok 
bérbe vagy felesbe adó. 
Kossuth u. 50. 3038—b

ELADÓ 
Varga u. 9. nagylelkű ház 
azonnal. Érdeklődni ugyan 
ott. 3040—c

Sürgősen
eladó családi okokból nád­
udvari piacon négy szoba, 
konyha, speiz, egy üzlethe­
lyiségből álló adómentes san 
rokház nagy kerttel. Érte­
kezni lehet a tulajdonossal, 
Löwingerrel. 8322—c

Egy
házhely és kanári madarak 
eladók. DMKE barak, 1. 

ám. 3130—a

Csekély összegért
eladó Erzsébet ucca 109. sz. 
kettőtől négyig, terembe va­
ló Meidinger-kályha ezer 

I literes víztartály. 8341 -b

Hosszupályiban
iegy jókarban levő ház el­
őadó, 3 .szobás lakás, 1 jó- 
menetelü hentesüzlettel, 
raktár, pince, konyha, dol­
gozóhely, 8 darab nagy jó­
szágra istálló, 30 darab ser­
tésre hizlaló. Értekezni a 
helyszínen. Zara József hen­
tes, Hosszupátyi. 3175—c
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Éa ■OTSSKKBB SÍT BKtitiBU LÁ.PKAN JELENIK 
ÉMk MINDEM TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VAS PA- 
SABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI H1HDKTÉSRB MÁS TARIFA. 
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APRÓHIRDETÉSEK
1929 október 3(

xntómnDHTÉSKX fbladhatök : röKiAuóimrA- 
TAI.UNKBAN: FBllKNC JÓZSEF UTlPIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FI ÓKKI A DÓ II IVAT ÁLUNK BAN SZÉCHENYI 
IK-.CA 2. SZÁM, A IIEO EDŰS ÉS SÁNDOR BT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁll 
■ II ATT ÉS A „UARGIT“-fCHI)Ó PÉNZTÁRÁNÁL

Forgalmas
helyen jó menetelü italmé­
rés azonnal átadó. Cim a 
kiadóban. 8343—a

Egy
cipészmühely kiadó. Korok­
nál. Sámsoni ut 17. alatt.

8350—a

Kassai ut
34. sz. alatt egy füszerüzlet 
kiadó, november 1 -re. 8349a

Kiadó
bolt, lakások november 1-re 
Csapó u. 19., megosztható, 
fenyvesben 6 szobás olcsón, 
két holdas gyümölcsös. — 
Komlóssy ut 16., felső la­
kás. 3176-b

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király 
u. 5. 3071—b

APRÓHIRDETÉSEK felvetele

Otlumii Ftoiillii llliil, Dibrimi Újság Hajduföld
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Jól főző 
mindenes hosszabb, bizonyít­
vánnyal november 1-re fel­
vétetik Közraktár igazgató­
nál. 8260—c

Házmesterpár
férfi irodaszolgai teendőkre 
asszony, takarításhoz, ki 
vikszelni is tud, külön-külön 
fizetéssel és lakással felvéte-

Baranyai ucca
12. sz. alatt épülő házban 
5 üzlethelyiség, egy három­
szobás lakás november 15- 
től bérbeadó. Értekezni le­
het Piac u. 81., II. em., 
ügyvédi iroda. 3137—a

tik. Autóforgalmi, Hatvan 
ucca 53. 1598—d

Köztisztviselők
tüzelőanyag telepére telep­
vezető kerestetik. Készpénz 
biztosítékkal jelentkezni le­
het Salétrom ucca 34. sz. 
Kerékpártulajdonos előny­
ben. 3080—bN yirmihálydiban

modern pékség külföldi uta­
zás végett eladó. Cim a ki­
adóban. 8326—-c

LAPKIHORDÓ 
asszonyok felvétetnek a ki-

BSM adóban. Piac ucca 49. szám.

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nöidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

Ügyes
tisztességes mindenes, ki jól 
főz, felvétetik. Arany János 
u. 32. 8352—a’ Perfekt

szakácsnőt azonnali belépés­
re keres kis család. Szoba, 
lány van. Hosszú bizonyít­
ványokkal rendelkező előny, 
ben, Cim a kiadóban.

Házmester
elsejére felvétetik. Erzsébet' 
u. 115. 8339—a

lElsöosztályu
nagymunkás azonnal felvé­
tetik. Frank, Piac u. 46.

3887—a

Egy
szobalányt november 1-re 
felveszek. Péterfia ucca 14.

3034Szőnyegcsomózáshoz
gyakorlott munkáslányt fel­
vesz Jablonszkyné, Rother- 
mere (Darabos) u. 32.

3170... a Három
személy házikosztot kaphat. 
Magoss György tér 1, ajtó 
7. 3162—a

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
jutányosán kapható. Varga

Jóravaló
kis családu vincellér egy 
holdas szőlőhöz sürgősen 
kerestetik. Lakást kap. Mi­
előbbi jelentkezés Sestakert, 
Poroszlay ut 10. 3166-a

RIKKANCSOKAT 
fix fizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

ucca 28., uccai lakás. 3133b

Kitűnő
házikosztot kaphat Csapó 
ucca 41. szám alatti étkez­
démben, kihordásra is. Ta­
nulóknak árkedvezmény.

3173—a

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d Hums!RIKKANCSOKAT
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Mindenes
bejárónő egész napra felvé­
tetik. Piac ucca 10., I. 2.

3152--a

Potom áron
megvehető terembe való 
Meidinger-kályha, réz ko­
ronás sodronyágy, zomán- 
cos mosdó márvánnyal, zo­
mánc éjjeli kaszni, sarok- 
diván, négy fotel, stelázsik, 
szeneskályhák. Erzsébet uc­
ca 109., 2--4-ig. 8342-bHázmesterpár

férfi irodaszolgai teendőkre, 
asszony takarításhoz, — ki 
vikszolni is tud, külön-külön 
fizetéssel és lakással felvéte­
tik. Autóforgalmi, Hatvan 
ucca 53. 3145—a

Üzletberendezés
cégtábla, mérlegek eladók. 
Festéküzlet, Csapó u. 9. sz.

8344—b

Pöszméte,
oltott és Gleditschia élő ke­
rítéshez eladó. József kir. 
herceg u. 12. 3180-a

Házmester
gyermektelen kerestetik. — 
Honvéd ucca 9. 3135—a

Megbízható
ügyes mindenes szakácsnő 
csakis éves bizonyítvánnyal 
jelentkezzék dr. Báthorynál, 
Kálvintér 13., reggel 9 10, 
délután 2-—3-ig. 3089—c

Autótaxi,
csukott, nyitott karosszériá­
val, a jog átruházásával 
együtt azonnal eladó. Ér­
deklődni Szántó ruhaüzlet.

1 3186—b

1 lógép
alkalmi áron eladó. Linden­
feld László, Esztár. 8345 b

Nemes
bokorrózsák Szász Mártánál 
eladók. Érdeklődni dr. Je- 
neyék, Széchenyi ut 8.

8291—c

Fajborok
és almák, saját termés ó- és 
uj magas fokú, édes, lite­
renként is. Téli alma kéz­
zelszedett Menilla és féreg­
mentes Aranypármin, Jo­
natán, Batul Kavalireket, 
Törökbálint, kanadai kor­
mos napi áron. Arany János 
30. Blazsek. 3059—c

Fordson-traktor
két vas Oliver-ekével és 
szijtárcsával, regulátorral — 
teljesen üzemképes állapot­
ban olcsón és kényelmes fi­
zetési feltételek mellett kap­
ható. — Rámer Sándornál, 
Debrecen, Deák Ferenc uc- 
ca 11. 3005—b

Pöszméte,
magas törzsű, oltott és 
bukszus eladó. Ujkert, Le­
hel u. 9. 3140—c

ÜST
üstházzal, fürdőkád, sütö- 
teknő, konyhaszekrény el­
adó. Komlóssy ut 4-b.

3077-b

ELADÓ
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m:l gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 
sin 100 m:,-ként. Előleg 
100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürészbérleti szerződés 
Azelőleg szuccessive vonó- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. 7776—d

F ordson-traktor
regulátorral és szijtárcsával, 
üzemképes állapotban olcsón 
és kényelmes feltételek mel­
lett eladó Rahmer Sándor- 

’ nál, Deák Ferenc ucca 11. 
Ugyanott két vaskályha és 
1 zománcozott Meidinger- 
kályha, ajtók, ablakok ol­
csón eladók. 1600—b

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

KERÉKPÁR
la. dinamóval, 150 pengő. 
Fcrenczynél, Kontsek di­
vatüzlet. . 3066—b

Meidinger-kályha
díszesen zománcozva 
nikkelezve továbbá Triumps 
kályha és egy vaskályha, 
nemkülönben ajtók, ablakok 
olcsón eladók. Deák Ferenc 

a 11. 3150—b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Kondoroson
3—4—5—6 hl-es hordók el­
adók. Megtekinthető özv. 
Balogh Zsigmondné szóló- 
telepén. 3072—c

Frakk
és szmoking vékonytermetü 
fiatalembereknek eladó. Ki­
rály ti. 5. 3073—b

Egy
komplett sötétbarna hálóbe­
rendezés azonnal olcsón el­
adó. Ugyanott 2 férfi vagy 
2 nő részére egy bútorozott 
szoba kiadó. Vár ucca 6.

3160— a

Sötétkék
gyermekkocsi eladó. Ma- 
goss György-tér 1., ajtó 7.

3163—a

Nagy szemű
oltott pöszmétefák és rózsa­
fák eladók. Teleki u. 11.

3161— a

KÓCSÍGYÁRTÓK, 
asztalosok, eladó müfának 
alkalmas hat, hétméteres 
Einlanthus fatörzs. Meg­
tekinthető Sestakert, Po- 
roszlay ut 5. Értekezni: 
Poroszlay ut 10. Telefon: 

'273. 3064—b

TORNAFELSZERELÉS 
hinta, gyürühinta, mászó­
kötél, nyújtó, 4.5 magas 
állvánnyal eladó. Komlóssy 
ut 4-b. 3076—b

Ebédlő
szekrény, szép diófa politu- 
os, politúros asztal eladó. 

Maróthy ucca 3, 3035

Cserépkályha,
használt, száz pengőért el­
adó. Eötvös ucca kilenc.

3025—b

V askályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai 
kert. 8031—d

Fordson-traktor
két vas Oliver ekével, szij­
tárcsával és regulátorral, 
teljesen üzemképes állapot­
ban olcsón és kényelmes fi­
zetési feltételek mellett kap­
ható. Rámer Sándornál, — 
Debrecen, Deák Ferenc uc­
ca 11. 3005—b
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Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d
’ MAGÁNVIZSGÁKRA ~
eredményes előkészítés, — 
lémet, francia nyelvokta­

tás oklevele középiskolai 
tanárnőnél József kir. her­
ceg. u. 4L, jobbra. 3046—d

Légelzárózsinór,
jundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

CEMENTLAPOK^
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca IS. 961

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban), 
Telefon 17-24. 269

Magán vizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met-francia nyelvoktatás ok­
leveles középiskolai tanár­
nőnél. József királyi herceg 
ucca 41. sz., jobbra. 3046-d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz­
let 5066—d

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.Személyautó,

ótüléses, hathengeres, első­
rendű amerikai márka, ki- KIRAKATI
tűnő állapotban jutányosán - reklámokat és cédulákat 
eladó. Cim a kiadóban. jművészi kivitelben olcsón,

8293— b 1 esetleg havi átalányért ké­
szítek. Fővárosi prakszis. 
írjon : Ferenczy Pál, Mo- 
nostorpályi ut 8. címre.

3067—bVennék
5 darab 30 100 literig
használt jókarban levő hor­
dókat. Arany János 19.

8351-a

Keresek
naponta 44 liter tejet, ki­
mondottan jót, azonnal. — 
Korsós Imréné, Virág ucca 
38., füszerüzlet. 3172-a

NÉMET
vizsla, fehér alapon barna 
pettyes, teljesen barna fej­
fel, Teli nevű, elveszt a 
nyulasi részen. Megtaláló 
hozza haza, jutalomban ré­
szesül. Deseö, Arany János 
u. 2., II. em. 3055—c

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

T engerimorzsológépet
motorral jó állapotban meg­
vételre keresek. Mester u. 
28.

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmi 
szerrel felelősséggel v 
lók. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8307

Perfekt
német-francia és angol órá­
kat ad. Érdeklődök címü­
ket ,,L. D.” jelige alatt a 
kiadóhivatalba adják be.

3155—c

Zongora-hangoló
Gärtner, külföldi utamból 
hazatérve a n. é. közönség 
rendelkezésére állok. 8347-c

Tej
uradalmi, házhoz szállítva, 
megrendelhető. Csapó ucca 
19., házfelügyelő. 3171 -b

Kiadó
olcsón száraz világos udvari 
helyiség csendes műhelynek 
Péterfia 8. 3185—a

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857 C

Nőiruha,
fehérnemű varrást, javítást 
vállalok háznál is. Ugyanott 
egy távcső eladó. Mester 
3icca 21., keresztépület, kö­
zép. 3129

Kiadó
Hatvan ucca 64. szám alatt 
egy raktárhelyiség. 8328-a

MOZIREKLAMOT 
(vetítő) művészi kivitelben 
készítek. Cim: Ferenczy, 
Monostorpályi ut 8. 3068-b

T echnológiailag
szabni tanítok ingyenest is 
Tezerniczkyné, Veres u. 5.

3182-1

Szemfelszedést, Nőiruha,
harisnyafejelést, stoppolást fehérnemű varrást, javitast 
olcsón és gyorsan készít vállalok, háznál is, ugyanott 

Harisnyaüzem, Hatvan u. 'látcső eladó. Mester ucca 
16. 6495—dÍSl., keresztépület. 3129 a

imádott Hegedű» és Sándor irn ■warodai részvény társasig könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 48. ««A»


